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IMPORTANT 1

A

The lightning flash with arrowhead symbol, within an
equilateral triangle, is intended to alert the user to the
presence of uninsulated "dangerous voltage" within the
product's enclosure that may be of sufficient magnitude
to constitute a risk of electric shock to persons.

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

CAUTION:

TO PREVENT THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO
NOT REMOVE COVER (OR BACK). NO USER-
SERVICEABLE PARTS INSIDE. REFER SERVICING TO
QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

A

The exclamation point within an equilateral triangle is
intended to alert the user to the presence of important
operating and maintenance (servicing) instructions in
the literature accompanying the appliance.
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This product complies with the Low Voltage Directive (73/23/
EEC), EMC Directives (89/336/EEC, 92/31/EEC) and CE Marking
Directive (93/68/EEC).

CAUTION
This product contains a laser diode of higher
class than 1. To ensure continued safety, do not
remove any covers or attempt to gain access to
the inside of the product.

Refer all servicing to qualified personnel.
The following caution label appears on your player.

Location: Bottom of the player

CLASS 1

LASER PRODUCT

WARNING: TO PREVENT FIRE OR SHOCK HAZARD, DO
NOT EXPOSE THIS APPLIANCE TO RAIN OR MOISTURE.

Ce produit est conforme a la directive relative aux appareils
basse tension (73/23/CEE), aux directives relatives a la
compatibilité électromagnétique (89/336/CEE, 92/31/CEE) et a
la directive CE relative aux marquages (93/68/CEE).

ATTENTION
Ce produit renferme une diode a laser d’une
catégorie supérieure a 1. Pour garantir une
sécurité constante, ne pas retirer les couvercles
ni essayer d’accéder a I'intérieur de I'appareil.
Pour toute réparation, s’adresser a un person-
nel qualifié.

La note suivante se trouve sur le panneau fond de votre

lecteur.

CLASS 1

LASER PRODUCT

ATTENTION: AFIN DE PREVENIR TOUS RISQUES DE

CHOC ELECTRIQUE OU DE DEBUT D’INCENDIE, NE PAS
EXPOSER CET APPAREIL A L'HUMIDITE OU A LA PLUIE.

Thank you for purchasing the Pioneer CDJ-100S Compact
Disc Player. Be sure to read these operating instructions
before using your player to prevent any damage that may
result from improper operation. Once you have finished
reading the instructions, place them in a safe place where
they won't become lost and can be easily accessed for fu-
ture reference.
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Nous vous remercions de votre achat de ce Lecteur de
disque compact Pioneer CDJ-100S. Veuillez lire ce mode
d’emploi avant d’utiliser la platine de maniére a éviter les
dégats pouvant résulter d’'une mauvaise utilisation. Apres
avoir lu ces explications, rangez-les en lieu sar afin de ne
pas les perdre et de pouvoir vous y référer facilement.
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| Location |

Install the player in a well-ventilated location where it will
not be exposed to high temperatures or humidity.

Do not install the player in a location which is exposed to direct
sunlight, or near stoves or radiators. Excessive heat can adversely
affect the cabinet and internal components. Installation of the
player in a damp or dusty environment may aiso result in a mal-
function and can be hazardous. Avoid installation near cookers
etc., where the player may be exposed to oily smoke, steam or
heat.

Installation guidelines |

e Placing and using the compact disc player for long periods on
heat-generating sources such as amplifiers or near spotlights,
etc. will affect product performance. Avoid placing the player
on heat-generating sources.

e |Install this compact disc player as far as possible away from
tuners and TV sets. A compact disc player installed in close
proximity to such equipment may cause noise or degradation
of the picture.

e Noise may be noticeable when an indoor antenna is used. In
such cases, make use of an outdoor antenna or turn off power
to the compact disc player.
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PRECAUTIONS CONCERNANT LA
MANIPULATION

| Emplacement |

Installer le lecteur dans un endroit bien ventilé & I'abri d’'une
température ou d’'une humidité elevée.

Ne pas installer le lecteur dans un endroit directement exposé
aux rayons du soleil ou a proximité d’appareils de chauffage ou
de radiateurs. Une chaleur excessive peut avoir des conséquences
néfastes pour le coffret et les composants internes. L'installation
du lecteur dans un local humide ou poussiéreux pourrait
provoquer un fonctionnement défectueux ou un accident. Eviter
de l'installer prés d’ustensiles de cuisine, etc. ou il pourrait étre
exposé a de la fumée huileuse, de la vapeur ou la chaleur.

| Conseils concernant I'installation

e Conserver ou utiliser le lecteur pendant de longues périodes
alors qu’il se trouve sur un appareil dégageant de la chaleur
tel gu’un amplificateur, ou au voisinage d’une source de chaleur
telle qu’un projecteur, etc., peuvent en altérer ses performances.
Eviter de placer le lecteur sur des sources générant de la
chaleur, comme des amplificateurs.

e Installer ce lecteur de disque compact aussi loin que possible
de syntoniseurs et de téléviseurs.

Un lecteur de disque compact installé a proximité de tels
appareils peut provoquer des parasites ou une détérioration
des images.
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CAUTIONS REGARDING HANDLING

e When the unitis used in a loud-sound environment, e.g., near
a speaker, sound skip may occur. Install the unit away from the
speaker or reduce the listening volume.

o Place this unit on a level surface and a stable platform.

o Be sure the player, including its audio and power supply cords,
does not touch vibrating materials. Any cause of vibration other
than the insulators may cause the disc to skip. Take special
care when using the player while it is installed in a carrying
case.

Do not place on or
against vibrating
materials!

| Cleaning the player |

To clean the PLAYER wipe with a polishing or a soft, dry cloth. For
stubborn dirt, moisten a soft cloth with a weak solution of neutral
detergent (diluted in five to six parts water), wring the cloth well,
and wipe away the dirt. Use a dry cloth to wipe the surface dry.
Do not use volatile liquids such as benzene or thinner which will
damage to the unit.

Storing discs |

e Discs are made of the same kinds of plastic used for conven-
tional analog audio records. Be careful not to allow discs to
warp. Always store discs in their cases vertically, avoiding lo-
cations with high heat, humidity, or extremely low tempera-
tures. Avoid leaving discs in cars; the interior of a car in direct
sunlight can become extremely hot.

e Always read and abide by the precautionary notes listed on
disc labels.

CD lens cleaner |

The player’s pickup lens should not become dirty in normal use. If
for some reason, the lens becomes soiled and malfunctions, con-
tact your nearest PIONEER authorized service center. Lens clean-
ers for CD players are commercially available, but special care
should be exercised in their use as some may cause damage to
the lens.

Condensation |

When this unit is brought into a warm room from previously cold
surroundings or when the room temperature rises sharply, con-
densation may form inside the unit and impair its performance.
In such cases, allow the unit to stand for about an hour or raise
the room temperature gradually.

4
<DRB1227>
En/Fr

PRECAUTIONS CONCERNANT LA MANIPULATION

e Ces parasites sont particulierement prononcés si une antenne
intérieure est installée. Dans ce cas, utiliser une antenne
extérieure ou couper I'alimentation du lecteur de disque com-
pact.

e Sivous utilisez cet appareil dans un environnement bruyant,
par exemple a proximité d’enceintes acoustiques, des erreurs
de lecture peuvent survenir. En ce cas, éloignez I'appareil des
enceintes ou réduisez le niveau de sortie.

e Placez cet appareil sur une surface plane et stable.

e S’assurez que le lecteur, son cordon d’alimentation et ses cor-
dons de liaison audio, ne sont pas soumis a des vibrations.
Les isolateurs du lecteur comportent des amortisseurs pour
atténuer les vibrations; toutefois, celles qui pourraient lui étre
transmises autrement que par les isolateurs provoqueraient
des erreurs de lecture. Etre particuliérement vigilant quand on
utilise I'appareil installé dans sa valise de transport.

N’installez pas le lecteur sur une
surface soumise a des vibrations, ou
dans sa proximité immédiate.

i I ©

a—
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| Nettoyage du lecteur |

Pour nettoyer le lecteur, I’essuyer avec un chiffon doux et sec.
S'il est trés sale, imbiber le chiffon d’une solution de détergent
doux, fabriquée en diluant un volume de détergent dans 5 ou 6
volumes d'eau, bien essorer puis essuyer la saleté. Utiliser aussi
un chiffon sec pour sécher la surface. Ne pas utiliser de produits
volatiles comme de la benzine ou du diluant qui peuvent
endommager I'appareil.

| Rangement des disques

e Lesdisques sont fabriqués dans les mémes types de plastiques
que ceux utilis és pour les disques audio analogiques habi-
tuels. Prendre soin a ce qu’ils ne se déforment pas. Pour cela,
les ranger toujours verticalement dans leur boitier en évitant
les endroits trés chauds, trés humides ou extrémement froids.
Eviter de laisser des disques par exemple sur le siege d’une
voiture stationnée en plein soleil car ces endroits peuvent
devenir extrémement chauds.

e Lire et respecter les précautions inscrites sur I'étiquette des
disques.

| Dispositif de nettoyage de I'optique de CD

L'optique de lecture du lecteur ne doit pas devenir sale en usage
normal, mais si pour certaines raisons, le lecteur venait a ne pas
fonctionner correctement en raison d’un encrassement, contacter
votre centre de service autorisé PIONEER le plus proche. Les
dispositifs de nettoyage d’optique pour lecteurs de CD sont
disponibles dans le commerce, mais il est important de faire
particulierement attention a leur usage car ils risquent d’endom-
mager I'optique.

Condensation

Lorsque le lecteur est transporté d’un endroit froid dans une piece
chaude ou si la température de la pieéce augmente brusquement,
de la condensation risque de se former a I'intérieur du lecteur et
d’amoindrir ses performances. Dans ce cas, ne pas utiliser
I'appareil pendant une heure environ ou augmenter progressive-
ment la température de la piece.
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CAUTIONS REGARDING HANDLING

Cleaning and handling compact discs |

e The presence of fingerprints or smudges on the surface of the
disc will not directly affect the recorded signals, but, depend-
ing on the degree of contamination, the brightness of the light
reflected from the signal surfaces may be reduced causing deg-
radation of sound quality. Always keep your discs clean by
wiping them gently with a soft cloth from the inner edge to-
ward the outer edge.

e If a disc becomes very dirty, dampen a soft cloth with water,
(be sure to wring it out well) and wipe the away dirt gently.
Remove any water drops with another soft, dry cloth.

e Do not use record cleaning sprays or anti-static agents on discs.
Never clean discs with benzene, thinner, or other volatile sol-
vents or damage to the disc surface may result.

e With this player, use only those discs which COMPACT
display the mark shown right (Optical audio digital [ﬂl
discs).

DIGITAL AUDIO

e When holding discs, do not touch their signal surfaces. Hold
by the edges, or by one edge and the center hole.

e Do not affix gummed labels or tape to the disc surface. Also,
do not scratch or damage the label.

e Discs rotate at high speeds inside the player. Do not use dam-
aged, cracked or warped discs.

& /8 & D

Do not play a CD with a special shape
Do not play a CD having other shape than a circular disc, such as
heart shaped disc. Otherwise malfunction may occur.

PRECAUTIONS CONCERNANT LA MANIPULATION

| Nettoyage et manipulation des disque compacts

e La présence de traces de doigts ou de souillures sur la surface
d’un disque n’affecte pas directement les signaux enregistrés;
toutefois, si '’encrassement est important, I'intensité de la
lumiere reflétée par les signaux a la surface peut étre réduite,
ce qui provoque une baisse de la qualité
du son. Toujours garder les disques en par-
fait état de propreté en les frottant délicate-
ment avec un linge doux, du centre vers la
périphérie.

e Siun disque est trés sale, tremper un chiffon doux dans de
I'eau.

Apreés l'avoir bien essoré, essuyer doucement le disque puis
enlever toute trace d’humidité avec un autre chiffon doux et
sec.

e Ne pas utiliser de produits de nettoyage anti-statiques en
aérosol analogique sur les disques compacts. Ne jamais, non
plus, nettoyer des disques avec de la benzine, un diluant ou
autres solvants volatiles qui peuvent endommager la surface
du disque.

marque indiquée a-droite avec ce lecteur. (Disques
audio numériques optiques).

e Utiliser uniquement des disques portant la [ﬂcommcr

DIGITAL AUDIO

e Lorsque vous tenez les disques, ne pas toucher leur surface de
signal (le coté reflétant une forme ““arc-en-ciel”, au verso de la
face étiquetée). Les tenir par un bord et le trou central.

e Ne pas coller d’étiquettes ou de ruban adhésif sur I'étiquette
d’origine. Eviter également de rayer ou d’endommager cette
étiquette.

e Les disques tournent a grande vitesse a I'intérieur du lecteur.
Ne pas utiliser de disques endommagés (craquelés ou
déformés).

& /8 & ®

Ne reproduisez pas de CD de forme spéciale

Sous peine de provoquer des défaillances, ne reproduisez pas de
CD ayant une forme autre que circulaire, telle que des disques en
forme de coeur.
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CAUTIONS REGARDING HANDLING

Forced Disc Ejection |

PRECAUTIONS CONCERNANT LA MANIPULATION

| Ejection forcée du disque

( )

Remove the forced eject pin
from the player’s bottom sur-
face.

Retirer la broche d’éjection
forcée de sa cavité sur le fond
du lecteur.

=y

A

Forced Ejection Hole
Orifice d’éjection forcée

If the eject button does not function or the disc cannot
be removed, pushing the pin provided into the forced
ejection

hole on the frontpanel will enable the disc to be removed.
When performing forced ejection, be sure to follow the
precautions below.

(D Be sure to turn OFF the power of the CD player, and
check that the disc has stopped rotating. It takes about
30 seconds for the disc to stop rotating after the power
has been turned OFF.

f If forced ejection is performed while the disc is
rotating;

e As the disc will be ejected outside the CD player
rotating, it may hit your finger and cause injuries.

e Asthe disc will be rotating with the clamp unstable,
it may be scratched.

For the above reasons, never attempt to eject the
disc forcibly while it is rotating.

(@ Always use the pin provided. ( Do not use other
objects.) The accessory forced eject pin can be found
embedded in the bottom surface of the player.
When the provided forced eject pin is inserted fully
into the forced eject hole on the front panel, the loaded
disc is ejected about 5-10 mm from the loading slot,
making it possible to remove it by hand.
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Si la touche d’éjection ne fonctionne plus ou si le disque
ne peut pas étre retiré, une pression avec la broche
fournie dans I'orifice d’éjection forcée du panneau avant
permettra de retirer le disque.

Lorsqu’une éjection forcée est nécessaire, tenir compte
des précautions suivantes.

(D Mettre le lecteur CD hors tension (OFF) et vérifier que
le disque a cessé de tourner. L'arrét de la rotation du
disque prend environ 30 secondes a compter de la
mise hors tension de I'appareil.

Si une éjection forcée est effectuée pendant que le
disque tourne:

e Ledisque risque de toucher les doigts et de blesser
puisqu’il ressortira en tournant hors du lecteur.

e Comme le disque tourne alors que sa bride est
instable, il risque d’étre griffé.
Pour ces raisons, ne jamais essayer d’éjecter de
force le disque pendant qu’il tourne.

(@ Utiliser uniguement la broche fournie et pas d’autres
objets. La broche d’éjection forcée fournie comme
accessoire se trouve dans une cavité sur le fond du
lecteur CD.

Lorsque la broche fournie est poussée a fond dans
I’orifice d’éjection forcée sur le panneau avant, le
disque ressort de 5 4 100 mm de la fente de charge-
ment. Il est alors possible de le retirer avec les doigts.
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FEATURES

This component is a compact disc player designed for use
by DJs, combining the functions and operations required
for use in disco clubs with the unique features of the CD
medium.

DIGITAL JOG BREAK

Built-in Digital Jog Break for Original Sound Creation
Each of three buttons provides a different remix assist function
(JET, ZIP, WAH). By selecting the desired function and controlling
the jog dial to match the track selection, you can easily create
new remix sounds.

JOG DIAL

The large-diameter (100 mm) jog dial allows the user to
compensate music beat in the same way common to
analog turntables.

Merely rotating the dial with the fingertips allows you to find the
precise entry point for tracks, moving in increments of one-frame
(1/75th second).

In addition, this jog dial can be used to perform “Super-Fast
Search” and ““Super-Fast Track Search,” which operate faster than
the conventional search functions.

TEMPO CONTROL

Long-stroke (100 mm) high-precision slider control allows
exact control of track speed.

The digital display with a 0.1% unit readout provides simplified
tempo control with higher accuracy. (at a variable range of +10%)
® Two Tempo Control Ranges

The maximum adjustable range can be set using two variable
ranges or £10% ( in 0.1% steps ) and +10 to -16% ( 0 to +10% in
0.1% steps and 0 to —16% in 0.2% steps ) to facilitate abjustment.

QUICK START

Pressing the button from the standby mode produces in-
stantaneous (0.01 second or less) music start.

Normal CD players require up to 0.3 seconds from the standby
mode to the production of sound. The quick start function virtu-
ally eliminates this time lag making for smoother track-to-track
splices.

MASTER TEMPO

Changes music tempo without changing pitch.

With analog systems, changing track speed results in a change in
pitch. Master Tempo Control takes advantage of the unique fea-
tures of digital medium enabling track speed to be changed with
no deterioration of the original pitch.

PLAYING ADDRESS

Analog bar graph gives direct indication elapsed and re-
maining playing time.

This bar graph provides a direct visual readout of the progress of
the track playback, comparable to the moving needle position on
an analog record. The length of the bar gives the user immediate
knowledge of the current location on the track, and the flashing
bar display warns of the impending end of track.

PARTICULARITES

Ce composant est un lecteur de disque compact spéciale-
ment congu pour une utilisation en discothéque car il
associe les fonctions et le fonctionnement requis pour ce
genre d’applications avec les caractéristiques particuliéres
des disques compacts.

COUPURE A MOLETTE NUMERIQUE
(DIGITAL JOG BREAK)

Incorporation d’une coupure numérique pour une création
de sons originaux

Chacun des trois boutons commande une fonction différente d’aide
au remixage (JET, ZIP, WAH). Par sélection de la fonction souhaitée
et en agissant sur la molette pas-a-pas pour convenir a la plage
choisie, la création de nouveaux sons remixés devient aisée.

MOLETTE PAS-A-PAS

Cette bague surdimensionnée (100 mm) permet de
compenser la mesure de la musique de la méme fagon
que sur une platine tourne-disque analogique.

Une simple rotation de la bague du bout des doigts permet de
localiser avec précision le point d’attaque d’une plage, en ajustant
par paliers d’une image (1/75e de seconde).

En outre, cette molette permet d’effectuer la “Recherche Super-
Rapide” et la “Recherche Super-Rapide de Plage” qui agissent
plus vite que les fonctions ordinaires de recherche.

COMMANDE DE TEMPO

Un curseur long (100 mm) et précis autorise un contrdle
exact sur la vitesse de lecture d’une plage.

L’affichage numérique en unités de 0,1% permet un contrdle
simplifié du tempo avec une plus haute précision (dans une plage
variable de +10%).

® Deux plages de contréle du tempo

La plage de réglage maximale peut étre ajustée sur deux plages
variables ou +10% (par paliers de 0,1%) et +10 a -16% (0 a +10%
en paliers de 0,1% et 0 a -16% par paliers de 0,2%) afin d’assurer
un réglage plus facile.

DEMARRAGE RAPIDE

La poussée d’'un bouton en mode d’attente fournit un
lancement instantané (0,01 seconde ou moins) de la
musique.

Il faut compter jusqu’a 0,3 seconde pour que les lecteurs CD
ordinaires produisent un son a partir du mode d’attente. La
fonction Démarrage rapide élimine pratiquement ce décalage, ce
qui permet un passage en douceur d’une plage a I'autre.

TEMPO DIRECTEUR

Changement du tempo de la musique sans modifier la hau-
teur tonale.

Sur les systemes analogiques, tout changement de la vitesse
s’accompagne inévitablement d’une altération de la hauteur tonale.
Cependant, lacommande Master Tempo tire parti des particularités
uniques du support numérique car elle autorise un changement
de la vitesse de rotation sans détérioration timbre original.
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FEATURES

SLOT IN
The new disc loading slot mechanism makes it fast and
easy to play, change, and remove discs from the player.
Discs are inserted directly, without the need to open doors or trays,
making operation and track selection that much faster.

CUE

Full cueing functions.

® Back Cue Function

Pressing the CUE button after listening to sound from a
cue point returns the pickup to the cue point and allows
play to restart from there.

The back cue function allows you to return any number of times
to a preselected cue point by pressing a single button.

® Auto Cue Function

Automatic bypassing of the non-recorded part of track in-
troductions, cueing the track to a standby point immedi-
ately before sound starts.

This function allows instantaneous start of playback when the PLAY
button is pressed.

® Cue Point Sampler Function

Allows playing up to one minute of sound from a pre-
selected cue point.

This function is convenient for confirming a cue point or creating
a track sampler.

FADER START
Using the DJ Mixer’s CROSS FADER slider to perform quick
start and back cue.
When the unit is connected to the DJ Mixer DIJM-500 or DJM-300
(both sold separately), the mixer’'s CROSS FADER slider can be
operated to perform quick start and back cue.

RELAY PLAY

Connecting two CDJ-100S for Automatic Relay Play
When a track ends on one player, the other player is automatically
released from standby mode to begin instant playback.

OIL-DAMPED SUSPENSION

Oil-damped floating suspension protects against vibrations

and impacts.

The player has been designed with an oil-damped floating sus-
pension to prevent sound skipping even when the unit is sub-
jected to impacts during use or floor-transmitted vibrations.
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PARTICULARITES

VISUALISATION DE LA LECTURE

Un graphique a barre analogique donne une illustration
directe de la durée de lecture écoulée et restante.

Ce graphique a barre permet une visualisation directe de I'avance
de la lecture, comparable au mouvement de la position de I'aiguille
sur un disque analogique. La longueur de la barre permet de saisir
immeédiatement la position actuelle sur une plage donnée, tandis
qu’un clignotement de cette barre avertit de la proximité de la fin
d’une plage.

ENTREE PAR FENTE

Le nouveau mécanisme de chargement accélere et facilite
la lecture, le changement et le retrait des disques.

Les disques sont insérés directement, sans avoir a ouvrir un volet
ou un tiroir, ce qui rend d’autant plus rapides le fonctionnement
et la sélection des plages.

REPERAGE

Fonctions de repérage complétes

® Fonction de retour au point d’attaque

Une poussée sur la touche CUE apres écoute du son a partir
d’un point d’attaque rameéne le capteur de lecture a ce point
précis et permet d’y recommencer la lecture.

La fonction Retour au point d’attaque permet, par la simple
poussée sur un bouton, de revenir autant de fois que souhaité a
un point d’attaque présélectionné.

® Fonction Attaque automatique

En ignorant automatiquement la partie non enregistrée
des introductions de plage, il est possible de passer a un
point d’attente immédiatement avant le début du son.
Cette fonction autorise un lancement instantané de la musique
dés que la touche PLAY est actionnée.

@ Fonction Echantillonneur de Point d’attaque

Elle permet de restituer jusqu’a 1 minute de son a partir
d’un point d’attaque présélectionné.

Cette fonction s’avére pratique pour confirmer un point d’attaque
ou pour créer un échantillon de plage.

DEMARRAGE EN FONDU
Utilisation du curseur CROSS FADER du DJ Mixer pour
exécuter un démarrage rapide et un marquage de retour.
Quand I'appareil est raccordé au DJ Mixer DIJM-500 ou DJM-300
(vendus tous deux séparément), le curseur CROSS FADER du
mixeur peut servir pour exécuter un démarrage rapide et un
marquage de retour.

LECTURE A RELAIS

Branchement de deux CDJ-100S pour une Lecture a Relais
Automatique

Quand une plage s’achéve sur une platine, le mode d’attente est
automatiquement libéré sur I'autre platine et la lecture commence
a l'instant.

AMORTISSEMENT PAR HUILE

Une suspension flottante a bain d’huile assure une pro-
tection contre chocs et vibrations.

Le lecteur comporte une suspension flottante a huile afin d’éviter
tout saut du son, méme lorsque I'appareil subit des chocs pen-
dant son emploi ou des vibrations, créées transmises par le
plancher.



BEFORE OPERATIONS/AVANT LA MISE EN SERVICE

CONNECTIONS

Before making or changing the connections, switch off
the power switch and disconnect the power cord from
the AC outlet.

1. AUDIO OUTPUT CONNECTION

Make sure that the white plugs are connected to the left (L)
jacks and the red plugs to the right (R) jacks.

® Stereo amplifier connection (without DJ mixer)

CONNEXIONS

e Avant d’effectuer les raccordements, ou de les modi-
fier, veillez & couper I'alimentation et a débrancher la
fiche du cordon d’alimentation.

1. RACCORDEMENT DE LA SORTIE AUDIO

Les fiches blanches doivent étre reliées aux prises de voie
gauche (L) et les rouges aux prises de voie droite (R).

® Branchement d’amplificateur stéréo (sans mixeur DJ)

Stereo amplifier
Amplificateur stéréo

Audio cable

C@E&:\ble audio

Do not connect to the PHONO jacks
Ne pas brancher sur les prises PHONO.

INPUT op

Connect to the CD or AUX input jacks.
Brancher aux prises d’entrée CD ou AUX.

CDJ-100S
1

@

2l

O

—

O

AUDIO out

When using the DJ mixer DIJM-300

® A I'emploi du Mixeur DJ DIM-300

LINE__PHONO
PHONO 2|

DJM 300
L @L SIGNAL @ L
O] @ ’@“ ®

[=3 ITRQL LINE PHONO

i i
JLINE 1 cn|—

Audio cable

Cable audio

Audio cable
Cable audio

CDJ-100S

AUDIO OUT

© A I'emploi du Mixeur DJ DIJM-500

=
s O

AUDIO OUT

[«) o | O
O O O |gO DJM-500
8 8 8 8 PHONO1 CD2/LINE LINE CD1
olio olio L’ O
== == 9 “‘O 2
m ‘ PLAYER COHNTROL -
(o} |
o é
Audio cable Audio cable
Céble audio Cable audio CDJ-100S

L@fg@

Aumo out

(@ When using the other DJ mixer

Connect the player’s AUDIO OUT jack to the LINE IN or

AUX IN jack of a DJ mixer or similar component.

e Do not connect this player to the DJ mixer MIC jacks, as
the sound will be distorted and will not be properly
reproduced.

© A I'emploi d’un autre mixeur DJ

Raccorder la prise AUDIO OUT du lecteur a la prise LINE IN

ou AUX IN du mélangeur “Disc-Jockey” (DJ) ou d’un

appareil comparable.

e® Ne pas raccorder ce lecteur aux prises MIC du mélangeur
DJ, car le son serait distordu et ne serait pas reproduit
correctement.
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BEFORE OPERATIONS/AVANT LA MISE EN SERVICE

CONNECTIONS

2. CONTROL JACK CONNECTIONS

Use a commercially available mini-plug (dia. 3.5 mm; either
stereo or monaural can be used) cable to connect the
CONTROL jacks.

By connecting the optional DIJM-500 or DIJM-300 DJ mixer
to the CONTROL jack of this unit, the fader starting or back
cuing of this unit can be controlled from the DJ mixer.
When using two players in tandem, connect the CONTROL
jacks of the two players. This makes it possible to achieve
automatic alternate operation of the two players. For detalils,
see p. 24.

NOTE:
Fader start and relay play cannot be performed simultane-
ously, since different control cable connections are required.

® Fader starting by DJM-300
The fader starting or back cuing of this unit can be controlled
from the DJ mixer.

CONNEXIONS

2. RACCORDEMENT DES PRISES DE COMMANDE
Se servir d’un cable a minifiches disponible dans le
commerce (diametre: 3,5 mm; un cable stéréo ou mono
est utilisable) pour raccorder les prises CONTROL. En reliant
le mixeur DIM-300 ou DJIM-500 en option sur la prise
CONTROL de cet appareil, le début du fondu sonore et le
marquage de retour peuvent étre commandés par le mixeur
DJ.

Pour utiliser deux lecteurs en tandem, raccorder les prises
CONTROL des deux lecteurs. Il est alors possible d’utiliser
alternativement les deux lecteurs. Pour les détails, voir page
24,

REMARQUE:

Le démarrage en fondu et la lecture en relais ne sont pas
possibles simultanément car des branchements de cables
de contréle différents sont nécessaires.

® Début de fondu par DIJM-300
Le début de fondu sonore et le marquage de retour peuvent
étre commandés par le mixeur DJ.

DJM-300

Use a commercially available mini-
plug (dia. 3.5 mm; either stereo or
monaural can be used) cable to

[]
PHONO 2

J—
jLNE2 ©P2

00:C

a.anh R @R_Cl:\

CONTROL\ LINE PHONO
—

..... Se servir d’un cable a minifiches

-©0:

4 connect the CONTROL jacks.

disponible dans le commerce
(diametre: 3,5 mm; un cable stéréo ou
mono est utilisable) pour raccorder

PHONO 1
JLINE 1

CDJ-100S

les prises CONTROL.

CDJ-100S

POWER
aRevnty

O

Fader starting by DJM-500
The fader starting or back cuing of this unit can be controlled
from the DJ mixer.

Début de fondu par DIJM-500
Le début de fondu sonore et le marquage de retour peuvent
étre commandés par le mixeur DJ.

Use a commercially available mini-

DJM-500 plug (dia. 3.5 mm; either stereo or

PHONO1 CD2/LINE

00

monaural can be used) cable to
connect the CONTROL jacks.

Se servir d’un cable a minifiches
disponible dans le commerce

LINE CD1

QO

>

= ©0 2 QO &

...... L pLavercontroL |
CDJ-100Ss

©
CON-
TROL
&
: T

=1l

@0@%@@@&'@ ,,,,, ]

N—

(diametre: 3,5 mm; un cable stéréo ou
mono est utilisable) pour raccorder
les prises CONTROL.

CDJ-100S
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BEFORE OPERATIONS/AVANT LA MISE EN SERVICE

CONNECTIONS

© Relay play using two players
This makes it possible to achieve automatic alternate op-
eration of the two players.

CONNEXIONS

© Lecture a relais utilisant deux lecteurs
Il est possible d’utiliser alternativement les deux lecteurs.

CDJ-100S

@

Use a commercially available mini-
plug (dia. 3.5 mm; either stereo or
monaural can be used) cable to
connect the CONTROL jacks.

CDJ-100S

ppppp

les prises CONTROL.

- )

@ — -:ID

oo ]-] Se servir d’'un cable a minifiches

; disponible dans le commerce —_ —

(diameétre: 3,5 mm; un céble stéréo ou
mono est utilisable) pour raccorder

3. POWER CORD CONNECTIONS

After all other connections are made, connect the power

cord to a household wall outlet or to the auxiliary AC power

takeoff on your amplifier.

e Make sure plugs are fully inserted into the jacks and wall
outlet.

NOTE:
If you do the following actions when the disc is spinning in
the unit, the unit may malfunction.

1) Set the power switch to off, then on.

2) Disconnect the power cord, then connect again.
To correct, press the EJECT button to stop the disc. You
may then resume player operation.

POWER-CORD CAUTION

Handle the power cord by the plug. Do not pull out the
plug by tugging the cord and never touch the power cord
when your hands are wet as this could cause a short circuit
or electric shock. Do not place the unit, a piece of furniture,
etc., on the power cord, or pinch the cord. Never make a
knot in the cord or tie it with other cords. The power cords
should be routed such that they are not likely to be stepped
on. A damaged power cord can cause a fire or give you an
electrical shock. Check the power cord once in a while.
When you find it damaged, ask your nearest PIONEER au-
thorized service center or your dealer for a replacement.

3. RACCORDEMENT DU CORDON
D’ALIMENTATION

Connecter le cordon d’alimentation sur une prise secteur

murale ou sur une prise secteur de votre amplificateur apres

avoir fini toutes les autres connexions.

e S’assurer que les prises sont insérées a fond sur les
prises et la prise murale.

REMARQUE:

Si vous effectuez I'une des deux opérations ci-dessous alors
que le disque est en cours de lecture, vous provoquez une
anomalie de fonctionnement.

1) Mise hors tension de I'appareil au moyen de l'inter-
rupteur d’alimentation suivie d’une mise sous ten-
sion.

2) Débranchement de la fiche du cordon d’alimentation
suivi d’'un branchement de cette fiche.

En ce cas, appuyez sur la touche EJECT pour arréter la ro-
tation du disque. Ensuite, remettez le lecteur en marche.

NOTE IMPORTANTE SUR LE CABLE D’ALIMENTATION
Tenir le cable d’alimentation par la fiche. Ne pas débrancher
la prise en tirant sur le cable et ne pas toucher le cable avec
les mains mouillées. Cela risque de provoquer un court-
circuit ou un choc électrique. Ne pas poser I'appareil ou un
meuble sur le cable. Ne pas pincer le cable. Ne pas faire de
nceud avec le cable ou I'attacher a d’autres cables. Les
cables d’alimentation doivent étre posés de facon a ne pas
étre écrasés. Un cable abimé peut provoquer un risque
d’incendie ou un choc électrique. Vérifier le cable
d’alimentation de temps en temps. Contacter le service
aprées-vente PIONEER le plus proche ou le revendeur pour
un remplacement.
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BEFORE OPERATIONS/AVANT LA MISE EN SERVICE

NOMENCLATURE DES
PANEL FACILITIES PANNEAUX
Top Panel Panneau supérieur
@ \
Q—— CoJ-1003
: N | I
e — | i (@]
—Hl 5065l T«
B ,

@ & ©
| |
!0 g0 [E
B =
&
O
3 ~—
®

TEMPO

@

©

(O POWER switch
(Located on rear panel)
Provides electrical power to the player.

(2 Display Window => P. 14

(3 DIGITAL JOG BREAK button (JET, ZIP, WAH,
HOLD) = P. 22

(® TRACK SEARCH buttons (e, »»)) = P. 18
(® SEARCH buttons (<<, »») = P. 18, P 23

(® CUE button/indicator
Three functions are available.

[Setting a cue point] = P. 20
[Back Cue] = P. 23
[Cue Point Sampler] = P. 23
[Modify a cue point] = P. 23
(@ PLAY/PAUSE button/indicator (»/11) = P. 18

Loading indicator
Flashes while disc is being loaded or removed through
loading slot, and lights steadily when a disc is loaded
in the player.

(@ Forced Eject Hole = P. 6
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@ Interrupteur d’alimentation (POWER)
(Situé sur le panneau arriere)
Il fournit le courant électrique au lecteur.

(@ Fenétre d’affichage = P. 14

(® Touches de coupure numérique (DIGITAL JOG
BREAK) (JET, ZIP, WAH, HOLD) = P. 22

@ Touches de saut de plage
(TRACK SEARCH |««, »»|) = P. 18

(® Touches de recherche
(SEARCH <<, »») => P. 18, P. 23

(® Touche/indicateur d’attaque (CUE)
Cette touche a trois fonctions différentes:
[Réglage d’un point d’attaque] = P. 20
[Retour au point d’attaque] = P. 23
[Echantillonneur de point d’attaque] = P. 23
[Pour modifier le point d’attaque] = P. 23

(? Touche/indicateur de lecture/pause
(PLAY/PAUSE »/ll) = P 18

Voyant de chargement
Il clignote pendant qu’un disque est chargé ou retiré
par la fente de chargement; il reste allumé quand un
disque est installé dans le lecteur.

(9 Orifice d’éjection forcée => P. 6



BEFORE OPERATIONS/AVANT LA MISE EN SERVICE

PANEL FACILITIES

EJECT button = P. 15

When this button is pressed, disc rotation stops and
the disc is ejected from the player’s loading slot.

@ MASTER TEMPO button = P. 22

e The master tempo function is turned ON/OFF.

e [fthe button is held depressed for 2 seconds or more,
the tempo adjust dial’s variable range is changed
(x10% or +10% to —-16%). When the variable range is
changed, the newly selected numerical range is
displayed for about 2 seconds (10.0/ 16.0).

e The variable range is set by default to the +10 setting
whenever power is first turned on.

@ TIME MODE/AUTO CUE button

Two functions are available.

[Time display]

Each time this button is pressed, the time display

changes between the elapsed playback time of the track

and the remaining playback time of the track (REMAIN).

e The REMAIN display appears when power is turned
ON.

[Auto Cue function] = P. 17

When a disc is initially loaded or when performing track

search, this function automatically sets the cue point

(the point immediately preceding actual sound output).

e The Auto Cue function defaults to OFF when power
is first turned on.

i3 TEMPO control knob

The playback tempo can be changed with this knob.
The center clicked position is for normal playback
tempo. If you slide the knob (down) towards you (+ side),
the music tempo quickens. If the knob is away from
you (- side), the music tempo slows.

Jog dial (+ FWD/-REV) = P. 21
@ Disc loading slot = P 15

Insert discs with label side up.

e When playing 8 cm discs, insert the disc in a com-
mercially available CD adapter before loading it in
the CD player.

NOMENCLATURE DES PANNEAUX

@

Touche d’éjection (EJECT) = P 15

Une poussée sur cette touche arréte la rotation du
disque et éjecte celui-ci par la fente de chargement du
lecteur.

Touche de tempo directeur (MASTER TEMPO)

= P.22

e Elle commande la mise en/hors service (ON/OFF) de
la fonction Tempo directeur.

e Si la touche est maintenue enfoncée pendant 2
secondes ou plus, la plage variable de la bague de
réglage du tempo est changée (+10% ou +10% a -
16%). Quand la plage variable est changée, la plage
numeérique nouvellement sélectionnée est affichée
pendant 2 secondes environ (10,0 / 16,0).

e La plage variable est réglée par défaut a la valeur
+10 lors de la mise sous tension.

Touche TIME MODE/AUTO CUE
Cette touche remplit deux fonctions:

[Affichage des temps]

Chaque pression sur la touche fait passer de I'affichage

du temps de lecture écoulé a I'affichage du temps de

lecture restant (REMAIN) pour la plage en cours de lec-

ture, et vice-versa.

e L’indication de durée restante (REMAIN) apparait a
la mise sous tension.

[Fonction Attaque automatique] = P 17

Lorsqu’un disque est installé ou quand on effectue la

recherche d’une plage, cette fonction définit automa-

tiguement le point d’attaque (celui qui précéde exac-

tement I’émission du son).

e La fonction Attaque automatique est coupée (OFF)
par défaut lors de la mise sous tension.

Bouton de réglage TEMPO

Ce bouton permet de changer le tempo de lecture. La
position du cliquet central correspond au tempo de lec-
ture normale. Si on déplace le bouton vers soi (sens
“+7), le tempo devient plus rapide. Si on déplace le
bouton en sens inverse (sens “-7), le tempo devient
plus lent.

Molette pas-a-pas
[+ FWD/-REV (+ avance/-recul)] = P. 21

@ Fente de chargement du disque = P. 15

Insérer les disques en dirigeant leur étiquette vers le

haut.

e Pour reproduire un disque de 8 cm, insérer celui-ci
dans un adaptateur CD disponible dans le commerce
avant de I'introduire dans le lecteur CD.
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BEFORE OPERATIONS/AVANT LA MISE EN SERVICE

PANEL FACILITIES

NOMENCLATURE DES PANNEAUX

Display Window @ (? @ QP Fenétre d’affichage
e o mom mom L
I C>U|E| R
qﬂ\ T \EEEEEEEEES; (ACUD) (VD)

2 o 0

?

® ©

(O Track number display
Displays the current number of the track playing.

(@ CUE indicator
Flashes when it is possible to input cue point, and lights
steadily after the completion of input.

3 Time display (REMAIN)
The elapsed playback time of the track being played
(When the REMAIN indicator is off) or the remaining
playback time of the track being played (When the
REMAIN indicator is on) is displayed in minutes (M) and
seconds (S), or frames (F).

Playback tempo display

Tempo changes made with the TEMPO control knob
are performed in 0.1% steps in the +10% range. 0 to
+10% in the +10% to 16% range is indicated in 0.1%
steps and in 0.2% steps from 0 to —16%.

(® MT indicator
Lights when the MASTER TEMPO function is used.

(® A.CUE indicator
Lights when the AUTO CUE function is used.

(@ Playback address display

The elapsed playback time or remaining playback time
of the track playing is roughly indicated with the full-
scaled bar graph.
e When no discis in the

disc compartment
e When displaying elapsed

playback time lights up from the left side
e When displaying remaining

playback time turns off from the left side
e When remaining playback time is

less than 30 seconds

WAH indicator
Lights or blinks when WAH function is active = P. 22

(@ Pause indicator (1)
Blinks during pause mode.

ZIP indicator
Lights or blinks when ZIP function is active = P. 22

@ JET indicator
Lights or blinks when JET function is active = P. 22

@@ Play indicator (» )
Lights during playback.
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blinks

(O Affichage du numéro de plage
Le numéro affiché est celui de la plage en cours de lecture.

(2 Voyant de repérage (CUE)
Il clignote quand il est possible d’entrer un point d’attaque
et il reste allumé une fois que I'entrée est terminée.

(3® Affichage de durée restante (REMAIN)
La durée de lecture écoulée sur la plage en cours de
lecture (quand le voyant REMAIN est éteint) ou la durée
de lecture restante sur la plage en cours de lecture (quand
le voyant REMAIN est allumé) est affichée en minutes
(M) et secondes (S) ou images (F).

@ Affichage de tempo de lecture
Les changements de tempo apportés par le bouton de
commande TEMPO sont effectués en paliers de 0,1% dans la
plage +10%. 0 & +10% dans la plage de +10% a -16% est
indiqué en paliers de 0,1% et en paliers de 0,2% de 0 a -16%.

® Indicateur de tempo directeur (MT)
Cet indicateur s’allume lorsque la fonction MASTER
TEMPO est activée.

® Indicateur d’attaque automatique (A. CUE)
Cet indicateur s’allume lorsque la fonction AUTO CUE
est activée.

(7 Affichage de I'adresse de lecture
De type afficheur a barres, cet indicateur permet
d’estimer approximativement le temps de lecture écoulé
ou le temps de lecture restant sur la plage en cours.
e Quand il n’y a pas de disque

dans le logement du disque
e Avec I'affichage du temps
de lecture écoulé

............................ Eteint
Allumage progressif des
barres a partir de la gauche
e Avec I'affichage du temps
de lecture restant Extinction progressive des
barres a partir de la gauche
e Quand le temps de lecture restant
est inférieur a 30 secondes
Indicateur WAH
Il s’allume ou clignote quand la fonction WAH est en
service. = P. 22
@ Indicateur de pause (11)
Il clignote en mode de pause.
Indicateur ZIP
Il s’allume ou clignote quand la fonction ZIP est en
service. = P. 22
@ Indicateur JET
Il s’allume ou clignote quand la fonction JET est en
service. = P. 22
(@ Indicateur de lecture (»)
Il s’allume pendant la lecture.

Clignotement



BASIC OPERATIONS I/DEMARCHES DE BASE |

INSERTION / RETRAIT DU

DISC LODING / UNLODING DISQUE

Label surface up
Surface étiquetée vers le haut

Insert straight
Insérer en ligne droite

1. Set the rear-panel POWER switch to ON.

1. Régler I'interrupteur POWER du panneau

Do not force a disc into the unit when the POWER
switch is set to OFF as this may damage the disc
and the unit.

arriere sur ON.

Sous peine de les endommager, ne pas forcer
I'entrée d’un disque dans I'appareil si I'interrupteur
POWER n’est pas allumé ‘OFF).

2. Insert a disc.

Hold the disc with label surface upwards, and insert
into the front panel disc loading slot .

When playing an 8 cm disc, place the disc in a
commercially available CD adapter before inserting
in the loading slot.

Only one disc can be loaded at a time. Never attempt
to load more than one disc at the same time, or
attempt to load a second disc when one disc has
already been loaded.

When loading a disc, do not placing any twisting force
on the disc, or try to force the disc into the slot. Also,
do not attempt to interrupt or defeat the motion of
the disc when the player begins to draw a disc into
the slot or to eject a disc, since damage to the disc or
player could occur.

3. Press the EJECT button to remove discs.

2. Insérer un disque.

e Diriger I'étiquette du disque vers le haut et insérer

celui-ci dans la fente de chargement du disque sur le
panneau avant du lecteur CD.

Pour reproduire un disque de 8 cm, insérer celui-ci
dans un adaptateur CD disponible dans le commerce
avant de I'introduire dans la fente du logement.
Insérer un seul disque a la fois. Ne jamais essayer
d’introduire plusieurs disques en méme temps ou
d’insérer un second disque quand il y en a déja un
dans le logement.

Lors de son insertion, ne pas exercer de torsion sur
le disque ou essayer d’introduire de force par la fente
du logement. Sous peine d’endommager le disque
et le lecteur, ne pas essayer d’interrompre ou de faire
obstacle au mouvement du disque lorsqu’il est attiré
dans le logement ou qu’il en est éjecté.

e When the EJECT button is pressed, disc rotation stops
and the disc is ejected from the loading slot.
e If the disc fails to be ejected when the EJECT button

3. Appuyer sur la touche EJECT pour retirer un
disque.
e Lorsque la touche EJECT est actionnée, le disque

is pressed, the accessory forced eject pin can be
inserted into the front-panel’s forced eject hole to eject
the disc.

CAUTION

Do not attempt to press a disc back into the slot
when the EJECT indicator appears. Pressing a disc
back into the slot while the EJECT indicator appears
may cause the player to stop. In this case, press the
EJECT button again and wait until the EJECT indi-
cator goes out before reinserting the disc.

cesse de tourner et il est éjecté par la fente du
logement.

Si le disque ne ressort pas quand la touche EJECT
est actionnée, la broche d’éjection forcée fournie
comme accessoire peut étre insérée dans l'orifice
d’éjection forcée du panneau avant afin de faire
ressortir le disque.

ATTENTION

Ne jamais essayer de repousser un disque dans le
logement pendant que I'indicateur EJECT est
allumé, car ceci provoquerait I'arrét du lecteur. Dans
ce cas, appuyer a nouveau sur la touche EJECT et
attendre jusqu’a ce que s’éteigne I'indicateur EJECT
avant d’insérer a nouveau le disque.
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BASIC OPERATIONS I/DEMARCHES DE BASE |

DISC LODING / UNLODING INSERTION / RETRAIT DU DISQUE

PRECAUTIONS ON PLAYING CD SINGLES
(8 cm Discs)

PRECAUTIONS A LA LECTURE DE CD SINGLES
(Disques de 8 cm)

(D When playing CD singles (8 cm discs) , always use the (D Pour la lecture de CD singles (disques de 8 cm), utiliser

16

adapter for 8 cm discs. Before loading the disc into the
CD player, be sure to check that it is secured properly
by the catches of the adapter. If discs have been inserted
without the adapter by mistake, remove the disc imme-
diately by pressing the eject button. If the disc does not
come out with one press, press another time.

COMPACT

Use 8 cm disc adapters labeled with the mark

(recommended standard product ).

DIGITAL AUDIO

Do not use adapters which cause the disc to idle, nor
adapters which are bent or curved.

<DRB1227>
En/Fr

toujours un adaptateur pour disques de 8 cm. Avant de
placer le disque dans le lecteur CD, vérifier qu’il est bien
maintenu par les encoches de I'adaptateur. Si un disque
a été inséré par erreur sans utiliser I'adaptateur, il doit
étre retiré immeédiatement en poussant sur la touche
d’éjection. Si le disque ne ressort pas a la premiere
poussée, essayer une nouvelle fois.

Utiliser un adaptateur pour disques de 8 cm portant la
COMPACT

marque [ﬂﬂg@ (produit standard recommandé).

DIGITAL AUDIO
Ne pas utiliser un adaptateur qui entraine une rotation a
vide du disque, ni un adaptateur plié ou incurvé.
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ORDINARY CD PLAYER
OPERATIONS

TRACK

SEARCH

(e, >) TIME MODE
JAUTO CUE

SEARCH

(w, »»)

PLAY/PAUSE —

S —— 1

Jog dial/Molette pas-a-pas

Setting the Auto Cue Function ON/OFF

Press and hold the TIME MODE/AUTO CUE button for one
or more seconds to toggle the auto cue mode on and off.
The auto cue function is turned on when the indicator light
showing A. CUE is lit.

Playback Operations

These represent basic playback operations when the auto
cue function is off (the display’s A. CUE indicator goes off).
1. Insert disc

e With the disc’s label surface upward, insert the disc
into the front-panel’s disc loading slot.

e When playing an 8 cm disc, place the disc in a com-
mercially available CD adapter before inserting in the
loading slot.

e Load only one disc at a time.

CAUTION

Do not attempt to press a disc back into the slot
when the EJECT indicator appears. Pressing a disc
back into the slot while the EJECT indicator appears
may cause the player to stop. In this case, press the
EJECT button again and wait until the EJECT
indicator goes out before reinserting the disc.

2. Play will begin automatically from track 1.

e If the auto-cue function is set to off, playback will not
stop after the first track ends but continue sequen-
tially from the first track to the subsequent tracks.

e Play stops automatically after the last track is played.

| To Stop Play

Press the EJECT button.
e Play will stop and the disc will be ejected.
e The unit is not provided with a special stop button.

UTILISATION ORDINAIRE DU
LECTEUR CD

Mise en/hors service de la fonction
Attaque Automatique

Maintenir la touche TIME MODE/AUTO CUE enfoncée pen-
dant une seconde ou plus pour mettre le mode d’attaque
automatique en service ou hors service. L'indicateur A. CUE
s’allume quand cette fonction est en service.

Démarches pour la lecture

Voici les opérations de lecture de base quand la fonction d’attaque
automatique est hors service (I'indicateur A. CUE est éteint).

1. Insérez un disque.

e L'étiquette étant tournée vers le haut, insérer le disque
dans la fente du logement sur le panneau avant.

e Alalecture d’un disque de 8 cm. placer celui-ci dans
un adaptateur CD disponible dans le commerce avant
de I'insérer dans la fente du logement.

e Insérer seulement un disque a la fois.

ATTENTION

Ne jamais essayer de repousser un disque dans le
logement pendant que I'indicateur EJECT est
allumé, car ceci provoquerait I'arrét du lecteur. Dans
ce cas, appuyer a nouveau sur la touche EJECT et
attendre jusqu’a ce que s’éteigne I'indicateur EJECT
avant d’insérer a nouveau le disque.

2. Lalecture commence automatiquement a la

plage 1.

e Si la fonction d’attaque automatique est hors ser-
vice, la lecture ne s’arréte pas a la fin de la premiére
plage, mais elle continue dans I'ordre de la premiére
aux suivantes.

e La lecture s’arréte automatiquement a la fin de la
derniére plage.

Arrét de la lecture

Appuyer sur la touche EJECT.
e Lalecture s’arréte et le disque est éjecté.
e |’'appareil ne comporte pas de touche particuliére pour I'arrét.

| Interruption temporaire de la lecture

Pendant la lecture, appuyer sur la touche PLAY/

PAUSE (»/m).

e L'indicateur de la touche PLAY/PAUSE et I'indicateur CUE
clignotent et la lecture est interrompue.

e Sivous appuyez a nouveau sur la touche PLAY/PAUSE,
la lecture reprend et I'indicateur de la touche reste
allumé.

e Un son émis par intermittence reste audible en mode
d’attente; si on ne désire aucun son, abaisser le volume
de sortie sur la table de mixage audio.

e Sil'appareil demeure en pause pendant plus de 80 minutes,
I'entralnement du disque s’arréte. Cela étant, la lecture peut
reprendre en appuyant sur la touche PLAY/PAUSE.
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ORDINARY CD PLAYER OPERATIONS

To Pause Play |

During playback, press the PLAY/PAUSE button (»/1i).

e The PLAY/PAUSE button’s indicator and CUE indicator
will flash, and play will be paused.

e When the PLAY/PAUSE button is pressed again, play will
resume and the button indicator will light steadily.

e Broken sound will still be audible during the standby
mode; if you wish to stop all sound, lower the output
sound volume on your audio mixer.

e When the unit has not been operated for 80 minutes or
more in pause mode, the disc rotation stops automati-
cally. In this instance, playback can be resumed by press-
ing the PLAY/PAUSE button.

Track Cueing

B TRACK SEARCH buttons (e« »»)

Press one of the TRACK SEARCH buttons (<<, »»).

e Each time the button is pressed, the track is cued in
the direction corresponding to the arrow on the but-
ton (during playback of one track, to cue playback to
the beginning of the preceding track, press the <<«
button twice).

e When the button is press down and held, cueing is
continuous. If the button is held for two seconds or
more, the cue speed increases.

e When the beginning of the first track (track 1) is reached,
pressing the <<« button will cue to the last track.

e When the end of the disc’s last track is reached, press-
ing the »» button will cue to the first track (track 1).

B Super-Fast Track Search

Rotate the jog dial while pressing one of the TRACK

SEARCH buttons (<, »»).

e While holding either one of the buttons depressed,
rotate the dial in the direction corresponding to the
direction you wish to skip; the unit will enter the high-
speed skip mode, with the skip speed corresponding
to the amount the dial is ignored.

e The direction of skip is in accordance with the
direction in which the jog dial is rotated. (the TRACK
SEARCH button direction is released. )

e The high-speed skip mode is canceled when the
TRACK SEARCH button is released.

Fast-Forward/Fast-Reverse

B Operation using the SEARCH buttons
Press the SEARCH buttons (<<, »») during playback.
Press and hold the »» button to fast forward the disc;
press and hold the <<« button to do fast reverse.

B Super-Fast Search

Rotate the job dial while pressing one of the SEARCH

buttons (w«, »p).

e Hold down the button while turning the Jog dial in the
direction you wish to search to enter fast forward or
fast reverse mode.

e The direction of the search is determined by the
direction the Jog dial is turned. The direction of the
SEARCH button is ignored.

e When you stop turning the Jog dial, the unit returns
to playback mode.

o Release the SEARCH button to exit this mode.
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UTILISATION ORDINAIRE DU LECTEUR CD

| Recherche d’une plage

B Touches TRACK SEARCH (<, »»)

Appuyer une fois sur les touches TRACK SEARCH (i,

>>).

e A chaque poussée sur la touche, le lecteur recher-
che la plage dans le sens correspondant a la fleche
de la touche actionnée (pendant la lecture d’'une
plage, pour ramener la lecture au début de la plage
précédente, appuyer deux fois sur la touche le«).

e Sion maintient la poussée sur la touche, la recherche
se poursuit. La vitesse de recherche s’accélere si la
poussée est maintenue pendant deux secondes ou plus.

e Quand le début de la premiere plage (Plage 1) est
atteint, une poussée sur la touche <« fait passer la
recherche a la derniére plage.

e Quand la fin de la derniere plage est atteint, une
poussée sur la touche > fait passer la recherche a
la premiere plage (Plage 1) du disque.

B Recherche Super-Rapide de Plage

Tourner la molette tout en appuyant sur une des

touches TRACK SEARCH (<, »»).

e En maintenant une des touches enfoncées, tourner la
molette dans le sens correspondant a la direction ou
vous voulez sauter des plages; I'appareil se place en
mode de saut a grande vitesse, celle-ci correspondant
au degré de rotation de la molette est ignorée.

e Le sens du saut correspond a la direction dans
laquelle la molette pas-a-pas est tournée. (La touche
TRACK SEARCH est relachée.)

e Le mode de saut a grande vitesse est annulé lorsque
la touche TRACK SEARCH est relachée.

Avance rapide / Recul rapide

B Fonctionnement a I'aide des touches SEARCH.
Appuyer sur les touches SEARCH (<<, »») pendant la
lecture.

Maintenir la poussée sur la touche »» pour effectuer
une avance rapide sur le disque, ou maintenir la poussée
sur la touche <« pour un recul rapide.

B Recherche Super-Rapide

Tourner la molette tout en appuyant sur une des

touches TRACK SEARCH (=<, »»).

e Maintenir la poussée sur la touche tout en tournant la
molette dans le sens ol vous voulez exécuter la recherche
pour entrer en mode d’avance rapide ou de recul rapide.

e® Le sens de larecherche dépend de la direction dans
lagquelle la molette est tournée. Le sens de la touche
SEARCH est ignoré.

e Deés qu’on cesse de tourner la molette, I'appareil
repasse en mode de lecture.

o Relacher la touche SEARCH pour quitter ce mode.
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DJ PLAYER OPERATIONS

UTILISATION DU LECTEUR DJ

Preneer

GCEJ-1008
——EJECT
SEARCH
(-, »)
CUE
2
1
PLAY/PAUSE = 1

Jog dial/Molette pas-a-pas

Playback Operations with Auto Cue
Function ON

These represent basic playback operations when the auto
cue function is on (the display’s A. CUE indicator is lit).
1. Insertdisc

e With the disc’s label surface upward, insert the disc
into the front-panel’s disc loading slot.

e When playing an 8 cm disc, place the disc in a
commercially available CD adapter before inserting
in the loading slot.

e Load only one disc at a time.

CAUTION
Do not attempt to press a disc back into the slot
when the EJECT indicator appears. Pressing a disc
back into the slot while the EJECT indicator appears
may cause the player to stop. In this case, press
the EJECT button again and wait until the EJECT
indicator goes out before reinserting the disc.

2. Press the PLAY/PAUSE button (»/11).

e Press after the CUE button’s indicator has lighted.
Playback will begin immediately.

®m When playback of one track ends, the player advances
to cue the beginning of the next track and enters the
standby mode. The CUE indicator lights, and the PLAY/
PAUSE button’s indicator flashes indicating the unit is
in playback standby mode. When the PLAY/PAUSE but-
ton (»/m) is pressed, the cued track will playback
immediately.

Cueing by Frames |

m Jog dial

During playback, press the PLAY/PAUSE button (»/1I)

to enter standby mode, then rotate the jog dial to cue

by frame.

e Cueing is performed in increments of single frames
by rotating the jog dial. ( 75 frame = 1 second )

e When the jog dial is rotated clockwise, the player
cues forward; rotate counterclockwise to cue in the
reverse direction.

e Cueing is performed at the rate of 48 frames per
rotation of the jog dial.

Opérations de lecture avec la fonction
Attaque Automatique en service

On trouvera ici les opérations de base quand la fonction
d’attaque automatique est activée (I'indicateur A. CUE est
allumé sur I'affichage).

1. Insérez un disque.

e L'étiquette étant tournée vers le haut, insérer le disque
dans la fente du logement sur le panneau avant.

e Alalecture d’'un disque de 8 cm. placer celui-ci dans
un adaptateur CD disponible dans le commerce avant
de I'insérer dans la fente du logement.

e Insérer seulement un disque a la fois.

ATTENTION

Ne jamais essayer de repousser un disque dans le
logement pendant que I'indicateur EJECT est
allumé, car ceci provoquerait I'arrét du lecteur. Dans
ce cas, appuyer a nouveau sur la touche EJECT et
attendre jusqu’a ce que s’éteigne I'indicateur EJECT
avant d’insérer a nouveau le disque.

2. Appuyer sur la touche PLAY/PAUSE (»/11).

e Appuyez aprés que I'indicateur de la touche CUE s’est
allumé. La lecture commence immédiatement.

B A la fin de la lecture d’une plage, I'appareil passe au
début de la suivante et il s’y place en mode d’attente.
L'indicateur CUE s’allume et I'indicateur de la touche
PLAY/PAUSE clignote pour signaler que I'appareil se
trouve en mode d’attente de lecture. Quand la touche
PLAY/PAUSE (»/l) est alors actionnée, la lecture de la
plage localisée commence immédiatement.

| Recherche par images

B Molette pas-a-pas.
Pendant la lecture, appuyer sur la touche PLAY/PAUSE
(»/m) pour passer au mode d’attente, puis tourner la
molette pour effecteur la recherche par image.
e Larecherche s’accomplit par paliers d’'une image par
rotation de la molette (75 images = 1 seconde).

19
<DRB1227>
En/Fr




BASIC OPERATIONS II/DEMARCHES DE BASE Il

DJ PLAYER OPERATIONS

B Operation using the SEARCH buttons
With the unit in the standby mode, press one of the
SEARCH buttons (<<, »»).
e Each time the button is pressed, the disc will move
one frame in the indicated direction.

UTILISATION DU LECTEUR DJ

e Lorsque la molette est tournée dans le sens horaire,
la recherche s’accomplit vers I'avant; elle s’accomplit
vers l'arriere quand la molette est tournée dans le
sens anti-horaire.

o Larecherche s’accomplit a un taux de 48 images par
rotation de la molette.

B Fonctionnement a I'aide des touches SEARCH
Quand I'appareil est en mode d’attente, appuyer une
fois sur les touches SEARCH (=<, »p).

e A chaque poussée sur la touche, le disque se déplace
d’une image dans le sens indiqué par la fleche.

PLAY/PAUSE
Jog dial/Molette pas-a-pas

Setting a Cue Point |

Once a cue point is recorded in the memory, pressing the
CUE button causes the unit to enter the playback standby
mode at the cue point.

1. During playback, when the disc comes to the
point you wish to cue, press the PLAY/PAUSE
button (»/m) to enter standby mode.

2. Rotate the jog dial to search for the desired
location.

e To set the cue point while listening to the sound, use
the jog dial to return the disc to a point just before
the point at which you wish to begin playback from
the cue. (The cue point is that point immediately af-
ter the sound heard in the audible pause mode. )

3. When the frame number or the audible sound
reaches the desired cueing point, press the
CUE button.
e When the sound is muted and the cue indicator (CUE)
lights, the cue point has been stored in memory.
e Each time a new cue point is stored in memory, any
previously stored cue point is erased.

20
<DRB1227>
En/Fr

| Réglage d’un point d’attaque

Une fois qu’un point d’attaque est mémorisé, une poussée
sur la touche CUE fait passer I'appareil en mode d’attente
de lecture a ce point précis.

1. Pendant la lecture, quand le disque arrive a un
point qu’on désire localiser, appuyer sur la
touche PLAY/PAUSE (»/1l) pour passer en
mode d’attente.

2. Tourner la molette pas-a-pas pour rechercher

I’endroit souhaité.

e Pour définir un point d’attaque en écoutant le son,
se servir de la molette pour ramener le disque a un
point juste avant celui auquel on désire commencer
la lecture. (Le point d’attaque est celui qui suit immé-
diatement le son entendu en mode de pause audi-
ble.))

3. Appuyer sur la touche CUE quand le numéro
d’image ou le son audible arrive au point
d’attaque souhaité.

e Lorsque le son est mis en sourdine et que I'indicateur
CUE s’allume, le point d’attaque a été mémorisé.

e Le fait de mémoriser un nouveau point d’attaque a
pour conséquence d’effacer un point d’attaque
préalablement mémorisé.
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SPECIAL DISC JOCKEY
TECHNIQUES

TECHNIQUES SPECIALES “DISC
JOCKEY™
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Jog dial/Molette pas-a-pas

| Jog Dial Functions |

Playback

During playback, rotate the jog dial slowly

e The beat (tempo) changes in proportion to the amount
the dial is rotated, either increasing (+FWD) or decreas-
ing (-REV).

e When dial rotation is stopped, the beat (tempo) returns
to its original speed.

Standby (Frame Search)

With the unit in standby mode, rotate the jog dial slowly.

e Frame search will be performed in 1-frame increments.

e |If the dial is rotated at a steady rate in the +FWD direc-
tion, playback sound will be audible (normal speed).

During Cue Standby, Press SEARCH Button then
Rotate Dial (Cue Point Search).

With the unit in the cue standby mode, if one of the SEARCH
buttons (<<, »» ) is pressed, the unit will enter the audible
standby mode; if the jog dial is then rotates, various cue
points can be searched. Following movement, press the
CUE button to set the new cue point.

Rotate the jog dial while holding the TRACK
SEARCH button depressed. (Super-Fast Track
Search)

While holding the TRACK SEARCH button depressed, rotate
the jog dial in the direction in which you wish to perform
track search; accelerated high-speed track search will begin
in accordance with the direction and mount of rotation.

During playback, rotate the jog dial while holding
the SEARCH button depressed. (Super-Fast Search)
Hold down the button while turning the Jog dial in the
direction you wish to search to enter fast forward or fast
reverse mode.

| Fonctions de la molette pas-a-pas

Pendant la lecture

Rotation lente de la molette pendant la lecture

e La mesure (tempo) change selon le degré de rotation de
la molette: soit elle augmente (+FWD), soit elle diminue
(-REV).

e Quand on arréte de tourner la molette, le mesur (tempo)
revient a sa vitesse originale.

Pendant I'attente (Recherche d’image)

Pendant que I'appareil est en mode d’attente, tourner

lentement la molette pas-a-pas.

e Larecherche d’image s’accomplit par palier d’'une ima-
ge.

e Sila molette est tournée a une cadence réguliére dans
le sens avant (+FWD), le son reproduit est audible (vitesse
normale).

Pendant I'attente au point d’attaque, appuyer sur
la touche SEARCH, puis tourner la molette
(Recherche de point d’attaque)

L'appareil étant en mode d’attente au point d’attaque, si
une des touches SEARCH (<<, »» ) est actionnée, I'appareil
se place en mode d’attente audible; si la molette est tournée
a ce stade, il est possible de rechercher divers points
d’attaque. En suivant le mouvement, appuyer sur la touche
CUE pour définir un nouveau point d’attaque.

Tourner la molette tout en maintenant la poussée
sur la touche TRACK SEARCH. (Recherche Super-
Rapide de Plage)

En maintenant la poussée sur la touche TRACK SEARCH,
tourner la molette pas-a-pas dans le sens ou I'on veut
effectuer la recherche de plage; une recherche de plage a
vitesse accélérée commence selon le sens et le degré de la
rotation de la molette.

Pendant la lecture, tourner la molette tout en
maintenant la poussée sur la touche SEARCH.
(Recherche Super-Rapide)

Maintenir la poussée sur la touche tout en tournant la
molette dans le sens ou vous voulez exécuter la recherche
pour entrer en mode d’avance rapide ou de recul rapide.

21
<DRB1227>
En/Fr




ADVANCED OPERATIONS/DEMARCHES EVOLUEES

SPECIAL DISC JOCKEY TECHNIQUES

Master Tempo |

1. During playback, press the MASTER TEMPO
button.
e The “MT” indicator will appear in the display.
2. Move the TEMPO slider to change the playing
speed.
e Even when the music’s speed changes, the music
pitch does not change.

Using Digital Jog Break

During playback, press one of the DIGITAL JOG BREAK

buttons (JET, ZIP, WAH); in the display, the indicator

corresponding to the selected effect will flash, and the effect

will be applied to the sound in proportion to the amount

the jog dial is rotated.

® When the jog dial is released, the sound will gradually
return to the original source sound alone.

B What is JET?
JET means to change the delay time by rotating the jog
dial, thus mixing a short delay with the playback sound.

Conventional DJ technique has been to use 2 players,
starting the same track simultaneously on both players,
then introducing a slight delay on one of the players,
mixing the two sounds so as to produce the effect of a
“jet engine.” This function allows you to produce this
sound effect easily using a single player.

m Whatis ZIP?
The pitch of the playback sound is changed in accor-
dance with the rotation of the jog dial, allowing you to
radically change the tonal pitch of the playback sound.
When the dial is held rotated in the decreasing direction,
a sound can be created virtually indistinguishable from
stopping the rotation of an analog record.

B What is WAH?
When the jog dial is rotated, a filter changing the cutoff
frequency is applied to the playback sound, in accor-
dance with the amount the dial is rotated. This allows
the DJ to extract and play back desired parts from the
playback sound.

Using the HOLD function

Press the HOLD button while the DIGITAL JOG BREAK

function is in effect; in the display, the indicator

corresponding to the selected effect will switch from

flashing to steadily lighted, and the amount of effect

currently being applied to the sound will remain steady,

even if the jog dial is released.

® When the HOLD function is in effect, the time display
will periodically show the HOLD indicator as noted
below.

JET + HOLD :J-HOLD
ZIP + HOLD :Z-HOLD
WAH + HOLD :W-HOLD
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| Tempo principal

1. Pendant la lecture, appuyer sur la touche MAS-
TER TEMPO.
e Lindicateur ”MT* s’allume sur I'affichage.
2. Déplacer le curseur TEMPO pour changer la
vitesse de lecture.
e Méme si la vitesse de la musique change, la hauteur
tonale de celle-ci n’est pas modifiée.

Utilisation de la coupure a molette
numérique

Pendant la lecture, appuyer sur une des touches DIGITAL
JOG BREAK (JET, ZIP, WAH). Sur I'affichage, I'indicateur
correspondant a I'effet sélectionné clignote et I'effet est
appliqué au son dans la mesure ou la molette est tournée.
® Lorsque la molette est relachée, le son repasse
progressivement au seul son de la source originale.

B Qu’est-ce que JET?
JET signifie un changement apporté au temps de retard
par rotation de la molette pas-a-pas, permettant de
mixer un léger retard aux sons reproduits.

La technique DJ traditionnelle a consisté, en faisant
appel a 2 lecteurs, a commencer simultanément la
méme plage sur les deux appareils, puis a introduire
un léger retard sur un des lecteurs. Le mixage des deux
sons produit alors I'effet d’'un “moteur a réaction” (JET).
Cette fonction permet de produire facilement cet effet
sonore sur un seul lecteur.

B Qu’est-ce que ZIP?
La hauteur du son reproduit est changée en fonction
de la rotation de la molette, ce qui permet de modifier
radicalement la hauteur tonale du son a la lecture. Si la
rotation de la molette est maintenue dans le sens
descendant, il est possible de créer un son qui ressem-
blera virtuellement a celui obtenu par I'arrét de la
rotation d’un disque analogique.

B Qu’est-ce que WAH?
Lorsque la molette est tournée, un filtre changeant la
fréquence de coupure est appliqué au son reproduit en
fonction du degré de rotation de la bague. Ceci permet
au DJ d’extraire et de restituer les parties souhaitées
du son reproduit.

Emploi de la fonction HOLD

Appuyer sur le bouton HOLD pendant que la fonction

DIGITAL JOG BREAK agit. Sur I'affichage, I'indicateur

correspondant a I'effet sélectionné passe du clignotement

a I'allumage continu et le degré d’effet, appliqué

actuellement au son, reste constant, méme si la molette

est relachée.

® Quand la fonction HOLD est en service, I’affichage
horaire fait périodiquement apparaitre I'indicateur HOLD
comme signalé ci-apreés.

JET + HOLD :J-HOLD
ZIP + HOLD :Z-HOLD
WAH + HOLD :W-HOLD
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TECHNIQUES SPECIALES “DISC JOCKEY”
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Pendant le démarrage en fondu

Cables de contrble
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CROSS FADER DJ Mixer DIJM-300 or DIM-500

Mixeur Disc Jockey DIM-300 ou DIJM-500

[A]

Pendant la lecture a relais

Cueing | | Réglage du point d’attaque
B Confirm a cue point (cue point sampler) W Pour vérifier le point d’attaque
After setting a cue point, press and hold the CUE but- (Echantillonnage de point d’attaque)
ton. Aprés avoir défini le point d’attaque, appuyer sur la
e As long as the CUE button is held depressed, the touche CUE et la maintenir enfoncée.
sound of the track at the cued point can be heard. e Aussi longtemps que la touche CUE est enfonceée, le
B Return to a cue point (back cue) son de la plage au point d’attaque peut étre entendu.
1. During playback, press the CUE button. W Pour repasser au point d’attaque (recul au
e The player returns to the set cue point and enters point d’attaque)
standby mode. 1. Pendant la lecture, appuyer sur la touche CUE.
2. Press the PLAY/PAUSE button (»/11). e L'appareil repasse au point d’attaque défini et il
e Playback will begin instantly from the cue point. s’y place en mode d’attente.
B Modify a cue point (cue point adjust) 2. Appuyer sur la touche PLAY/PAUSE (»/11).
1. During playback, press the CUE button. e La lecture commence a I'instant a partir du point
e The player returns to the set cue point and enters d’attaque.
standby mode. m Pour modifier le point d’attaque (réglage du
2. Press the SEARCH buttons (<<, »»). point d’attaque)
e The cue point moves in 1-frame increments (bro- 1. Pendant la lecture, appuyer sur la touche CUE.
ken sound will be reversed). e L'appareil repasse au point d’attaque défini et il
e The cue point can also be changed by rotating s’y place en mode d’attente.
the jog dial after pressing the SEARCH buttons 2. Appuyer sur les touches SEARCH (w<«, »»).
(<<, »») (broken sound will be reversed). e Le point d’attaque se déplace par paliers d’'une
3. Press the CUE button. image (le son brisé sera inversé).
e The new cue point will be set at the point the CUE e Le point d’attaque peut aussi étre changé en tournant
button is pressed. la molette aprés avoir appuyé sur les touches
SEARCH (=<, »») (le son brisé sera inversé).
3. Appuyer sur la touche CUE.
e Un nouveau point d’attaque sera défini a I’endroit
ou la touche CUE est actionnée.
During fader start Control cables During relay play Control cable

Cable de contrble

CDJ-100S CDJ-100S
0000 °llolo o | ©
olo|e= |30 oo
\ % ISR %
) ooo o o S ‘ )/

[ ==

DJ Mixer DIJM-300 or DIM-500
Mixeur Disc Jockey DIM-300 ou DIJM-500
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ADVANCED OPERATIONS/DEMARCHES EVOLUEES

SPECIAL DISC JOCKEY TECHNIQUES

Fader Start Playback |

A commercially available mini-plug cord can be used to
connect this unit's CONTROL jack to one of the optional DJ
mixers DIJM-500 or DIJM-300; when this is done, the player’s
CUE standby is automatically released when the DJ mixer’s
channel fader is raised, thus allowing instant playback start.
The player’s fader start operation can also be used to pro-
duce cross-fader effects. Restoring the fader position re-
turns the player to its cue point (back cue) automatically.

The following operations are performed on the DJ Mixer.
For details regarding connections and operation, consult
the Operating Instructions furnished with your DJ Mixer.

(1 Set CROSS FADER switch to ON.

@ Set FADER START switch to ON.

(3® When “A” is in standby mode at cue point, move the
CROSS FADER slider from right to left to automatically
start playback on “A”.

@ When “B” is in standby mode at cue point, move the
CROSS FADER slider from left to right to automatically
start playback on “B”. (“A” will simultaneously be back-
cued (returns to cue point)).

NOTE:
Fader start and relay play cannot be performed simultane-
ously, since different control cable connections are required.

Relay Play Using Two Players |

Relay play can be performed by using a commercially
available miniplug cord to connect the CONTROL jacks of
this unit and another CDJ series CD player.
e Set both player’s auto cue function to ON (the A. CUE
indicators will light in the displays).
e Set your audio mixer’s fader control to its center posi-
tion.
1. Begin playback on the first player.
2. When the currently playing track ends, playback will
begin automatically on the standby player.
3. The first player will enter cue standby mode at the be-
ginning of the next track on its disc.

e By repeating this operation, the two players can be
used to perform continuous relay play.

e By loading new discs on the standby player, you can
construct a continuous program of whatever tracks
you wish.

e By setting a cue point on the standby player, you can
perform relay to any desired cue point on the se-
lected track (see page 20: Setting a Cue Point).

NOTES:

e Relay play may not operate properly if the audio out
Jjacks on the two players are not connected to the same
audio mixer.

e [f the power to one player is turned off during its play-
back, the other player may begin playback.
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TECHNIQUES SPECIALES “DISC JOCKEY’

| Lecture a départ en fondu

Un cordon a minifiches disponible dans le commerce
permet de raccorder la prise CONTROL de cet appareil &
un des mixeurs DJ en option (DJM-500 ou DIJM-300). Quand
cette connexion est établie, I'attente de point d’attaque
(CUE) du lecteur est automatiquement libérée quand
I'atténuateur de canal du mixeur DJ est relevé, ce qui permet
une mise en marche instantanée de la lecture.

La mise en marche de I'atténuateur du lecteur permet aussi
de produire des effets de fondu croisé. De plus, le fait de
rétablir la position de I'atténateur fait revenir automatique-
ment le lecteur au point d’attaque (recul au point d’attaque).

Les opérations suivantes sont possibles sur le Mixeur DJ.
Pour plus de détails sur les branchements et I'utilisation,
priére de se reporter au Mode d’emploi fourni avec le
Mixeur DJ.

(D Régler l'interrupteur CROSS FADER sur ON.

(@ Régler 'interrupteur FADER START sur ON.

(3® Quand “A” est en mode d’attente au point d’attaque,
déplacer le curseur CROSS FADER de la droite vers la
gauche pour lancer automatiquement la lecture sur “A”.

@ Quand “B” est en mode d’attente au point d’attaque,
déplacer le curseur CROSS FADER de la gauche vers la
droite pour lancer automatiquement la lecture sur “B”.
(Simultanément, un recul au point d’attaque s’accom-
plira sur “A”).

REMARQUE:

Le démarrage en fondu et la lecture en relais ne sont pas

possibles simultanément car des branchements de cables

de controle différents sont nécessaires.

| Lecture a relais avec deux lecteurs

La lecture a relais est possible en faisant appel a un cordon

a minifiches disponible dans le commerce pour raccorder

les prises CONTROL de cet appareil a un autre lecteur CD

de série CDJ.

e Mettre en service la fonction d’attaque automatique des
deux lecteurs (les indicateurs A. CUE s’allument sur
I'affichage respectif).

e Ramener la commande d’atténuateur du mixeur audio
a sa position centrale.

1. Lancer la lecture sur le premier lecteur.

2. Lorsque s’acheve la plage actuellement en cours de lec-
ture, la lecture commence automatiquement sur I'autre
appareil en attente.

3. Le premier appareil se place alors en mode d’attente
d’attaque au début de la plage suivante du disque.

e En répétant ces démarches, les deux lecteurs
permettent de réaliser une lecture a relais en continu.

e En plagant un nouveau disque sur le lecteur en attente,
on peut réaliser un programme continu d’autant de
plages qu’on le désire.

e En définissant un point d’attaque sur le lecteur en
attente, on peut réaliser un relais au point d’attaque
souhaité de la plage sélectionnée (voir en page 20:
Réglage d’un point d’attaque).

REMARQUES:

e Il se peut que la lecture a relais ne fonctionne pas correc-
tement si les prises de sortie audio des deux lecteurs ne
sont pas raccordés au méme mixeur audio.

e Sil'alimentation d’un lecteur est coupée pendant qu’il
effectue la lecture d’une plage, il se peut que I'autre
appareil ne commence pas sa lecture.



ADVANCED OPERATIONS/DEMARCHES EVOLUEES

MIXING DIFFERENT TRACKS

7 CBJ- 1008

TRACK
SEARCH
(e, >p)

CUE —— TEMPO

PLAY/PAUSE —

Jog dial/Molette pas-a-pas

(Example: Mix track B with currently playing track A from

N

the main speakers.)

Connect CD-1 to the DJ mixer’s CH 1, and connect CD-2

to CH 2.

Raise the TRIM, CHANNEL FADER, and MASTER LEVEL

settings appropriately so that sound is produced from

CD-1.

Set the DJ Mixer’s CROSS FADER slider at its left side

(CHY).

e Track A is heard from speakers.

Load a CD on player CD-2.

Press the TRACK SEARCH buttons (<<, »»l) on player

CD-2 to find and select track B.

Set the Mixer's MONITOR SELECTOR button CH 2 to

ON.

Rotate the DJ Mixer’s MONITOR LEVEL so that track B

can be heard from the headphones.

e Only track A is heard from the main speakers.

Set cueing for track B on the headphones.

(D With player CD-2 in the playback mode, press the
PLAY/PAUSE button (»/11) hear the point you wish to
cue.

e The player will enter the pause mode (Broken
sound will be audible).

(2 Rotate player CD-2’s jog dial and search for the track’s
cue point (first beat).

(3 When you have settled on the cue point, press the
CUE button on player CD-2.

e The player’s sound will be muted and cueing will
be completed.

Simultaneously press player CD-2's PLAY/PAUSE but-

ton (»/m) when track A is heard from the speakers.

e Only the track A will be heard from the main speak-
ers.

e Track B will be heard from the headphones.

MIXAGE DE PLAGES
DIFFERENTES

E CDJ-100S CDJ-100S .
o|o L= °
o|o|=|=3|o
NHEAEEE
\ ooo 0 0 S '

===

Control cables
Cables de contrble

cD-1 % cD-2

CROSS FADER

DJ Mixer DIM-300 or DIM-500
Mixeur Disc Jockey DIM-300 ou DIM-500

(Exemple: Mixage de la plage B avec la plage A actuelle-

n

ment en cours de lecture via les haut-parleurs
principaux.)

Raccorder le lecteur CD-1 sur les prises CH 1 du mixeur

DJ et le lecteur CD-2 sur CH 2.

Elever les réglages TRIM, CHANNEL, FADER et MAS-

TER LEVEL de fagon appropriée pour que le son du

lecteur CD-1 soit obtenu.

Régler le curseur CROSS FADER du Mixeur DJ a sa

position de gauche (CH 1).

e Laplage A est audible par les haut-parleurs.

Placer un CD sur le lecteur CD-2.

Appuyer sur les touches TRACK SEARCH (<<, »») du

lecteur CD-2, pour localiser la plage B.

Régler le sélecteur MONITOR SELECTOR CH 2 du

Mixeur DJ sur ON.

Tourner la commande MONITOR LEVEL du Mixeur DJ

de maniére que la plage B soit audible par le casque.

e Les haut-parleurs principaux restituent seulement les
sons de la plage A.

Définir le point de repere pour la plage B par le casque

d’écoute.

@ Le lecteur CD-2 étant en mode de lecture, appuyer
sur la touche PLAY/PAUSE (»/m1) pour entendre le
point que I'on veut localiser.

e Le lecteur se place en mode de pause (Un son
brisé sera audible).

(@ Tourner la molette du lecteur CD-2 et rechercher le
point de repere (premiére mesure) de la plage.

(3 Quand on a défini le point de repére, appuyer sur la
touche CUE du lecteur CD-2.

e Le son du lecteur est mis en sourdine et la locali-
sation est terminée.

En synchronisation avec le son de la plage A audible

par le casque d’écoute, appuyer sur la touche PLAY/

PAUSE (»/ml) du lecteur CD-2.

e Les haut-parleurs principaux restituent seulement les
sons de la plage A.

e Les sons de la plage B sont audibles par le casque.
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ADVANCED OPERATIONS/DEMARCHES EVOLUEES

MIXING DIFFERENT TRACKS

8.

10.

11.

26

Move the TEMPO slider to match the tempo

(BPM=beats per minute) of tracks A and B.

(O The DJ mixer displays the track’s BPM (in numbers).

e For details regarding the operation of the DJ
Mixer, consult the Operating Instructions accom-
panying the DJ Mixer.

@ Move the TEMPO slider of player CD-2 so that the

BPM of track B match those of track A.
e When the two BPM rates match, the BPM syn-
chronization is complete.

Press the CUE button on player CD-2.

e Player CD-2 will enter standby mode at the cueing
point.

As soon as track A is heard from the speakers, press

the PLAY/PAUSE button (»/11) on player CD-2.

e Track B begins playing.

While checking the sound on the headphones, gradu-

ally move the DJ Mixer’s CROSS FADER slider from

left to right.

e The sound of track A from the speakers will steadily
become mixed with the sound of track B.

o When the DJ Mixer’'s CROSS FADER slider has moved
all the way to the right side, the sound heard from
the speaker will have changed from track A to track
B, and the operation is complete.

Long Mix Play

If the BPM rates match, mixing of tracks A and B will
sound good even if the CROSS FADER slider is in the
middle position.

Fader Start Play

Using the cross fader start function of the DJ Mixer DIM-
500 or DIM-300, step 10 above can be eliminated for
even simpler mixing. In addition, when the CROSS
FADER slider is returned to its original position, the sta-
tus returns to that in step 9 (player CD-2 at its cue point),
so that you can repeat the same play as many times as
you like.

<DRB1227>
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MIXAGE DE PLAGES DIFFERENTES

8.

9.

10.

11

Déplacer le curseur TEMPO pour faire correspondre le
tempo (BPM = Mesures par minute) des plages A et B.
@ Le mixeur DJ affiche les valeurs BPM des plages

(par chiffres).

e Pour des détails sur le fonctionnement du Mixeur
DJ, se reporter au Mode d’emploi qui accom-
pagne ce dernier.

(@ Déplacer le curseur TEMPO du lecteur CD-2 de
maniére que la valeur de BPM de la plage B corres-
ponde a celle de la plage A.

e Quand les deux cadences BPM correspondent,
la synchronisation de la mesure est réalisée.

Appuyer sur la touche CUE du lecteur CD-2.

e Le lecteur CD-2 se place en mode d’attente au point

d’attaque.

Dés qu’est audible le son de la plage A provenant des

haut-parleurs, appuyer sur la touche PLAY/PAUSE (»/11)

du lecteur CD-2.

e Lalecture de la plage B commence.

. En suivant le son par le casque, déplacer progressive-

ment le curseur CROSS FADER du Mixeur DJ de la

gauche vers la droite.

e Le son de la plage A provenant des haut-parleurs
sera progressivement mixé a celui de la plage B.

e Lorsque le curseur CROSS FADER du Mixeur DJ est
déplacé completement vers le coté droit, le son au-
dible par les haut-parleurs passera de la plage A a la
plage B et le fondu sera ainsi réalisé.

Lecture a mixage prolongé

Si les cadences (BPM) correspondent, le mixage des
plages A et B paraitra bon méme si le curseur CROSS
FADER se trouve a la position moyenne.

Lecture a départ en fondu

En faisant appel a la fonction de mise en marche a fondu
croisé du Mixeur Disc Jockey DIJM-500 ou DJM-300,
I’étape 10 ci-dessus peut étre éliminée pour simplifier
le mixage. En outre, quand le curseur CROSS FADER
est ramené a sa position originale, I'état repasse a celui
de I'étape 9 (le lecteur CD-2 est a son point d’attaque) et
il est alors possible de répéter la méme lecture autant
que fois qu’on le souhaite.



OTHERS

TROUBLESHOOTING

Incorrect operations can be mistaken as malfunctions. If you believe the unit is not operating correctly, consult the chart
below. Sometimes incorrect operation may be due to a malfunction in another component. If the problem is not fixed, check
the other components used with the player. If the problem still persists, contact your nearest Pioneer authorized service center

or dealer for service.

Symptom

Cause

Remedy

Disc doesn’t eject even when | @
EJECT button is pressed. °

Power cord is disconnected.
EJECT button is not operating.

Connect power cord.
Use Forced eject pin to remove disc ( See
page P. 6)

Playback immediately stops | ®
when started. During playback,
the player pauses or stops. °

Disc is loaded upside down.

Smudges on the disc, etc.

Load the disc correctly with the label side
UP.

Clean the smudges from the disc and then
play it again.

No sound is audible. °

Output cables are connected incor-
rectly or are loose.
Incorrect operation of audio mixer.

Pin plugs and/or amplifier terminals
are dirty.
Player is in pause mode.

Recheck connections. Refer to installation
instructions.

Check the settings of the audio mixer
switches and sound volume controls.
Clean away dirt.

Press the PLAY/PAUSE button ( »/11).

Sound is distorted, noise isout- | ®
put.

Incorrect connections.

Pin plugs and/or amplifier terminals
are dirty.

Interference is being picked up from a
TV set.

Connect to audio mixer's LINE INPUT ter-
minals. (Do not connect to MIC terminals.)
Clean away dirt.

Switch OFF TV set, move player away
from TV set or plug the player into a sepa-
rate outlet.

With certain discs, loud noise is | ®
produced or play stops. °

Disc has a bad scratch or warp.
Disc is extremely dirty.

Replace disc.
Clean disc.

When the auto cue functionisset | ®
ON, track search is not finished.

If the sound muted portion between se-
lections is long, searching time will be
long.

If the sound muted portion is recorded
for about 20 seconds or more, playback
will start without the auto cue function.

Press TIME MODE/AUTO CUE button for
more than 1 second to set the auto cue
function OFF.

Back cue function cannotbe car- | ®
ried out even though the CUE
button is pressed in playback
mode.

The cue point is not set yet.

Set the cue point. (See page 20.)

The picture of the TV screenis | ®
fluctuated or FM broadcast is in-
terfered with noise.

Interference is being picked up from
the CD player.

Turn off POWER of the player, or move
the player away from the TV or tuner.

The disc is not rotating when | e
power is ON.

The disc rotation stops automatically
if no operation has been performed for
80 minutes or more in pause mode.

Playback can be started by pressing the
PLAY/PAUSE button( »/11 ). Press the
EJECT button to eject the disc.

@ Static electricity and other external effects may cause this unit to malfunction. In this case, set the power switch to OFF, then
switch it on again after the disc has come to a complete stop.

@ This unit cannot playback non-finalized CD-R discs (partial discs).

® This unit is designed to play both ordinary 12 cm discs and 8 cm discs mounted on adapters. Non-round (eccentrically

shaped discs) cannot be played, since damage or malfunction may result.
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DIVERS

GUIDE DE DEPANNAGE

Des erreurs de manipulation sont souvent prises pour une défaillance ou un mauvais fonctionnement. En présence d’une
difficulté apparente, vérifier les points suivants. Comme la difficulté peut également provenir d’'un autre élément, vérifier
ceux-ci ainsi que les autres appareils électriques utilisés en méme temps.
Si le probléme ne peut pas étre résolu, s’adresser au centre de service ou au concessionnaire PIONEER le plus proche.

Symptdme

Cause

Remede

Le disque ne ressort pas méme
quand la touche EJECT est
actionnée.

Le cordon d’alimentation est débranché.
La touche EJECT ne fonctionne pas.

Brancher le cordon d’alimentation.
Se servir de la broche d’éjection forcée pour
retirer le disque (Voir P. 6).

La lecture démarre et s’arréte
immédiatement.
Pendant la lecture, I'appareil se

met en mode de pause ou s’arréte.

Le disque est installé a I'envers.

Le disque est sale, etc.

Placer le disque avec la surface étiquetée
tournée vers le haut.

Nettoyer la saleté sur le disque et I'essayer de
nouveau.

Absence de son.

Les cables de sortie sont mal branchés ou
ont du jeu.

Utilisation incorrecte de la table de mixage
audio.

Les prises a broches et/ou les bornes de
I'amplificateur sont sales.
Le lecteur est en mode de pause.

Vérifier a nouveau les branchements. Se re-
porter aux explications sur I'installation.
Vérifier le réglage des commutateurs et des
commandes de volume sonore de
I'amplificateur.

Nettoyer toute trace de saleté.

Appuyer sur la touche PLAY/PAUSE (»/11).

Distorsion du son, présence de
bruit.

Connexions incorrectes.

Les prises a broches ou les bornes de
I'amplificateur sont encrassées.
Interférences captées d’un récepteur de
télévision.

Raccorder la table de mixage audio par les
bornes LINE INPUT, et non pas par les bornes
MIC.

Nettoyer ces pieces.

Mettre le téléviseur hors tension, écarter le
lecteur et le téléviseur ou brancher le lecteur
sur une prise de courant différente.

Avec certains disques, un bruit
sourd est produit ou la lecture
s’arréte.

Le disque est rayé ou déformé.
Le disque est excessivement sale.

Remplacer le disc.
Nettoyer le disc.

Quand la fonction d’attaque
automatique est activée, la
fonction de recherche de plage
n’aboutit pas.

Si le silence entre deux morceaux est long,
le temps de recherche est long.

S’ily a sur I’enregistrement un silence d’'une
durée dépassant 20 secondes, la lecture
commence indépendamment de la fonction
d’attaque automatique.

Appuyer sur la touche TIME MODE/AUTO CUE
pendant plus de 1 seconde pour désactiver la
fonction d’attaque automatique.

La fonction de retour au point
d’attaque reste sans effet quand
on appuie sur la touche CUE en
mode de lecture.

Le point d’attaque n’a pas été fixé.

Fixer un point d’attaque. (Voir page 20.)

L'image de I'’écran TV fluctue ou
les émissions FM contiennent du
bruit.

L'interférence est recueillie du lecteur CD.

Couper I'alimentation du lecteur ou I'éloigner
du téléviseur ou du syntoniseur.

Le disque ne tourne pas bien que
I’'appareil soit en service.

La rotation du disque s’arréte automatique-
ment si lors d’'une pause aucune action
n’est prise pendant plus de 80 minutes.

La lecture peut étre commandée par une
pression sur a touche PLAY/PAUSE ( »/11).
Appuyer sur la touche EJECT pour faire
ressortir le disque.

® L'électricité statique et d’autres effets extérieurs peuvent provoquer une anomalie de fonctionnement. Dans ce cas, couper
(OFF) I'interrupteur d’alimentation, puis I’enclencher a nouveau apres que le disque s’est complétement arrété.

@ Cet appareil ne peut pas effectuer la lecture de disques CD-R non normalisés (disques partiels).

@ Cet appareil est concu pour reproduire des disques de 12 cm et de 8 cm, installés sur un adaptateur. Ne pas tenter de
reproduire des disques non normalisés (disques de forme excentrique) car des dégats ou une défaillance pourraient en

découler.
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OTHERS/DIVERS

TROUBLESHOOTING

Error display

When the player detects an error during operation, if will immediately stop and display an error code in the display window.
Check the error code with those listed in the table below to determine the cause of error. Contact your nearest Pioneer
authorized service center if the cause of the error is unknown, too difficult to fix or if the same error code continues to display
after the remedy has been tried. Refer to the error code when speaking to the Pioneer service representative.

Displayed error " ibl
code number Type of error Error contents Possible Cause = Remedy
E-72 01 TOC READ ERROR TOC date cannot be read after 20 seconds Disc has scratch
. A . — Replace disc
E-72 02 FG PULSE ERROR Disc is rotating, but rotation cannot be ascer- Disc is dirty
tained. .
— Clean disc
E-83 01 PLAYER ERROR Disc loaded cannot be played properly.
E-83 02 PLAYER ERROR Disc loaded cannot be played properly.
E-91 01 MECHANICAL TIME OUT Mechanical operation did not end in allotted time. | Foreign object is in the disc
compartment slot.
- - - - - — Remove it.
E-91 03 MECHANICAL TIME OUT Mechanical operation did not end in allotted time.

GUIDE DE DEPANNAGE

Affichage d’erreur

Lorsque le lecteur décele une erreur pendant le fonctionnement, il s’arréte aussitot et affiche un code d’erreur sur I’affichage.
Vérifier le code d’erreur parmi ceux du tableau ci-dessous afin de déterminer la cause de I'erreur. Contacter le centre d’entretien
agréé par Pioneer le plus proche si la cause reste inconnue, si la correction de I'anomalie est trop complexe, ou si le méme
code d’erreur réapparait apres avoir pris les mesures conseillées ici. Quand on s’adresse au représentant de service Pioneer,
mentionner le code d’erreur affiché.

Code d’erreur T . N
L. Nature de I'erreur Signification Cause possible = Remeéde
affiché
E-72 01 TOC READ ERROR Impossible de lire les donnéesTOC (table des | Griffes sur le disque
matieres) dans un délai de 20 secondes. — Remplacer le disque.
- - - PN Le disque est souillé
E-72 02 FG PULSE ERROR Le disque tourne mais la rotation est irréguliére. N Iglettoyer le disque
E-83 01 PLAYER ERROR Le disque installé ne peut pas étre reproduit
correctement .
E-83 02 PLAYER ERROR Le disque installé ne peut pas étre reproduit
correctement .
E-91 01 MECHANICAL TIME OQUT Le fonctionnement mécanique ne peut s’achever | corps étranger se trouve dans
dans le temps imparti. la fente de logement du disque.
E-91 03 MECHANICAL TIME OUT Le fonctionnement mécanique ne peut s’achever — Le retirer.
dans le temps imparti.
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OTHERS/DIVERS

SPECIFICATIONS

1. General
SYSteM i Compact disc digital audio system
Power requirements ..........ccccocoeiiieniieenns AC 220-240 V, 50/60 Hz

Power CONSUMPLION ......oiiiiiiiiieiieie e 14 W
Operating temperature +5°C - +35°C
Operating humMIdity ........ccooiiiiiiiee e 5% — 85%
(There should be no condensation of moisture.)
WEIGNT .o 2.2 kg
Dimensions .......ccccceeeeeeineenn. 217.7 (W) x 310.7 (D) x 94.5 (H) mm
2. Audio section
Frequency reSpPoNSe ........occeeveerieeaieesieennne 4 Hz - 20 kHz (EIAJ)

Signal-to-noise ratio . ... 96 dB or more (EIAJ)
OULPUL TEVEL ...t 20V
ChannelsS.......oooiiie e 2-channel (stereo)

3. Accessories
@ Operating INStrUCLIONS .......ccvveiiieie e 1
e Audio cable

NOTE:
Specifications and design are subject to possible modification
without notice.

Maintenance:

We recommend regular maintenance to ensure the safe and
proper function of this unit.

Extended service life can be expected if the unit maintained

properly.

Published by Pioneer Electronic Corporation.
Copyright © 1998 Pioneer Electronic Corporation.
All rights reserved.
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CARACTERISTIQUES
TECHNIQUES

1. Données générales

Systéme ......ccceeeeens Systéeme audio numérique de compact disc
Alimentation ..........cccccviiiiiie i CA 220-240 V, 50/60 Hz
CONSOMMALION ..ottt 14 W
Température de fonctionnement ..+t5°C-+35°C

Humidité de fonctionnement ..........c.ccoceeeneiciencnnn. 5% -85%
(I ne doit pas y avoir de condensation d'humidité.)
POIAS ...t 2,2 kg
Dimensions externes .............. 217,7 (L) x 310,7 (P) x 94,5 (H) mm
2. Section audio
Réponse en fréqueNnce .........ccceoeeeeiienieceee 4 Hz - 20 kHz (EIAJ)
Rapport signal/bruit ...... ... Plus de 96 dB (EIAJ)
NivVeau de SO .......cceeviiiiiiie e 2,0V (EIAJ)

CANAUX ittt 2 canaux (stéréo)

3. Accessoires
LI\ [oTe [0 I =T 1] [o ] OSSR, 1
e Cable audio

REMARQUE:
Les caractéristiques techniques et la présentation sont sujettes a
des modifications sans préavis pour améliorations.

Entretien:
Pour pouvoir utiliser cet appareil au mieux de ses performances
et en toute sécurité, nous recommandons de I’entretenir
régulierement. La longévité de I'appareil dépend de la qualité
de I’entretien.

Publication de Pioneer Electronic Corporation.
© 1998 Pioneer Electronic Corporation.
Tous droits de reproduction et de traduction réservés.



VOR INBETRIEBNAHME/PRIMA DELLUSO

Dieses Produkt entspricht den Niederspannungsrichtlinien (73/
23/EEC), EMV-Richtlinien (89/336/EEC, 92/31/EEC) und den CE-
Markierungsrichtlinien (93/68/EEC).

VORSICHT
Dieses Gerat enthélt eine Laserdiode mit einer
héheren Klasse als 1. Um einen stets sicheren
Betrieb zu gewahrleisten, weder irgendwelche
Abdeckungen entfernen, noch versuchen, sich
zum Geréateinneren Zugang zu verschaffen.
Alle Wartungsarbeiten sollten qualifiziertem
Kundendienstpersonal Uberlassen werden.

HINWEIS:
Der unten abgebildete Warnaufkleber befindet sich an
der Unterseite dieses Gerates.

CLASS 1

LASER PRODUCT

WARNUNG: UM EINEN BRAND ODER STROMSCHLAG

ZU VERMEIDEN, DIESES GERAT NICHT REGEN ODER
FEUCHTIGKEIT AUSSETZEN.

Questo prodotto e conforme alla direttiva sul basso voltaggio
(73/23/CEE), alle direttive EMC (89/336/CEE, 92/31/CEE) e alla
direttiva sul marchio CE (93/68/CEE).

PRECAUZIONE

Questo prodotto contiene un diodo al laser di
classe superiore alla classe 1. Per motivi di
sicurezza, non smontare i coperchi e non
procedere ad interventi sulle parti interne.

Per qualsiasi riparazione rivolgersi a personale

qualificato.

La nota seguente si trova sul pannello inferiore del
lettore.

CLASS 1

LASER PRODUCT

AVVERTENZA: PER EVITARE IL RISCHIO DI FIAMME

O SCOSSE ELETTRICHE, NON ESPORRE QUESTO
APPARECCHIO ALLA PIOGGIA O ALL "UMIDITA'.

Wir danken Ihnen fir den Kauf des CD-Spielers CDJ-100S
von Pioneer. Bitt lesen Sie diese Bedienungsanleitung vor
der Inbetriebnahme des Gerétes sorgféltig durch, um eine
Beschédigung oder Funktionsstérungen aufgrund von
Bedienungsfehlern zu vermeiden. Bewahren Sie die
Bedienungsanleitung danach griffbereit an einem sicheren
Ort auf, damit Sie bei Bedarf jederzeit darin nachschlagen
kénnen.

Grazie per aver acquistato questo lettore per compact disc
Pioneer CDJ-100S.

Prima di passare all’uso dell’apparecchio leggere
attentamente questo manuale di istruzioni per evitare
possibili danni risultanti da errori operativi. Conservare
poi il manuale in un luogo sicuro e facilmente accessibile,
per ogni eventuale futura consultazione.
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VOR INBETRIEBNAHME/PRIMA DELL'USO

INHALTSVERZEICHNIS

VORSICHTSHINWEISE ZUM BETRIEB
MERKMALE ...t
ANSCHLUSSE ...t
BEDIENELEMENTE ......coooiiiiiiiiiiicirrrer e
GErate0obErSEItE .. uvvvviiiieiiiiiieeeeeeeeeee e
DISPIAY ..t
LADEN UND ENTFERNEN VON DISCS ................
BETRIEB ALS GEWOHNLICHER CD-SPIELER
Ein-/Ausschalten der automatischen Cue-Funktion ...... 46
Grundbedienung fiir Wiedergabe ............ccocveeeeeinnnennn.
Abbrechen der Wiedergabe ............cccoevviveeiiiiiiiineecin,
Pausieren der Wiedergabe ..........c.cccccoviiieiiiiiiiccieen
Suchen nach einem bestimmten Titel
Schnellvorlauf/Schnellrticklauf............cccccoeeeeeel
EINSATZ ALS DJ-PLAYER .....ccooiiiitiiieiriereeeeeee e
Wiedergabebetrieb bei aktivierter

AULO-CUE-FUNKLION ... 48
Suchen nach einem bestimmten Feld ...............cc.......... 48
Einstellung des Cue-PUNKIES ..........cccevvvieiiiiiiiiieeineene 49
SPEZIELLE DJ-FUNKTIONEN .....cccoiiiiiiiienieiiiesieeieee 50
Funktionen der Jogscheibe ..........ccccccoiiiiiiiiiniiiinee 50
Master-Tempo-Funktion ... 51

Verwendung der DIGITAL JOG BREAK-Funktionen ...... 51
Cue-Betrieb ........ceveiiiiiiiiii

Uberblendregler-Startfunktion ..............c.cccooeue.e..

Relaiswiedergabe mit zwei CD-Spielern
KOMBINIEREN DER TITEL VON ZWEI CD-SPIELERN ........ 54
FEHLERSUCHE ...t 56
TECHNISCHE DATEN ...ttt 59

VORSICHTSHINWEISE ZUM
BETRIEB

| Aufstellungsort |

Den CD-Spieler an einem gut beltfteten Ort aufstellen, wo er
weder hoher Temperatur noch Feuchtigkeit ausgesetzt ist.
Den CD-Spieler nicht in direkter Sonneneinstrahlung oder in der
Néhe von warmeerzeugenden Elektrogeraten oder Heizkdrpern
aufstellen. Geh&use und Bauteile im Geréteinneren kdnnen durch
UbermafRige Wéarmeeinwirkung beschéadigt werden. Die
Aufstellung des CD-Spielers an einem feuchten oder staubigen
Ort kann Stérungen zur Folge haben und ist méglicherweise
gefahrlich. Eine Aufstellung in der Nahe von Kochherden und an
anderen Orten vermeiden, wo das Gerat dlhaltigem Rauch, Dampf
oder Hitze ausgesetzt ware.

Vorsichtshinweise zur Aufstellung |

e Die Aufstellung und Verwendung des CD-Spielers fur langere
Zeit in der Nahe von warmeerzeugenden Komponenten, wie
z.B. Verstarkern oder Punktleuchten, fUhrt zu einer Reduzierung
der Gerateleistung. Den Player nicht auf Warmequellen wie
z.B. den Verstarker stellen.

e Dieses Gerat so weit wie moéglich von einem Tuner oder
Fernsehgerat aufstellen. Wenn ein CD-Spieler in zu grof3er Néahe
an derartigen Geraten betrieben wird, kann der Rundfunk- und
Fernsehempfang durch Rauschen beeintrachtigt werden.

e Derartige Storungen machen sich besonders stark bemerkbar,
wenn eine Zimmerantenne verwendet wird. In einem solchen
Fall empfiehlt es sich, eine Auf3enantenne anzuschlie3en oder
den Netzschalter des CD-Spielers auszuschalten.
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AVVERTENZE PER LUSO
CARATTERISTICHE ...........coee.

COLLEGAMENTI ettt

UBICAZIONE E USO DEI COMANDI E INDICAZIONI ..... 41
Pannello SUPErIore .......cccccocvviiieiiicieee e 41
QUAAIANTE ..oiiiiiiiiee e 43
INSERIMENTO ED ESTRAZIONE DEL DISCO ................ 44
OPERAZIONI PRINCIPALI COME LETTORE CD............... 46

Attivazione e disattivazione della funzione

di ricerca automatiCa .........eeeeveviieeeieeeeeieieeee s
RIProdUZIONE ......ooiiiiiiiiic e
Arresto della riproduzione ............ccccoviiiiiic i
Pausa della riproduzione ..........cccccoovviiiiieniiicic
Ripasso dei brani .........ccccooociieininennn.
Avanzamento e retrocessione veloce

FUNZIONAMENTO DEL LETTORE AD USO DJ.............. 48
Riproduzione con la funzione di ricerca

automatica attivata .........cccooveeeriiiieiiic e 48
Ripasso dei brani istante per istante ..............cccceeevneen. 48
Predisposizione di un punto di ricerca............c.cccuueennn. 49
TECNICHE PARTICOLARI PER DISC JOCKEY ................ 50
Funzioni della manopola di ricerca veloce..................... 50
MaSter tEMPO ......cciiiiiiic e 51
Uso della funzione di interruzione della

manopola digitale ..........ccocoeeiiiiiiiie 51
RICEICA . 52
Riproduzione con avvio da dissolvenza ......................... 53
Riproduzione continua con due apparecchi .................. 53
MISSAGGIO DI BRANI DIVERSI .......ccooviiiieniiiiiciieee, 54
DIAGNOSTICA ..ot 57
DATI TECNICH vttt 59

AVVERTENZE PER LUSO

| Posizionamento

Installare I'apparecchio in un luogo ben ventilato dove non
sia esposto ad alte temperature o ad umidita.

Evitare luoghi esposti alla luce diretta del sole, o luoghi vicino ad
apparecchiature che emettono calore o a radiatori. Il calore
eccessivo puo danneggiare il mobiletto dell’apparecchio o i
dispositivi interni. L'installazione in luoghi eccessivamente umidi
o polverosi puo risultare in danni o in cattivo funzionamento
dell’apparecchio. Evitare I'installazione nelle vicinanze di fornelli
da cucina, o in luoghi simili, dove I'apparecchio possa trovarsi
esposto a fumi oleosi, vapore e calore.

| Precauzioni per l'installazione

e Usando o conservando un lettore CD in luoghi esposti a tem-
perature elevate, ad esempio su amplificatori di potenza o
vicino a riflettori si puo danneggiarlo. Evitare di installare il
lettore sopra apparecchi che generino grandi quantita di calore.

e Posizionare I'apparecchio quanto piu lontano possibile da
sintonizzatori o apparecchi televisivi. | lettori per compact disc
ubicati molto vicino a simili apparecchi possono causare
disturbi e interferenze, o il deterioramento dell'immagine
televisiva.

e Queste interferenze si notano in modo particolare quando si
fa uso di una antenna interna. Se del caso, utilizzare una an-
tenna esterna o evitare di usare il lettore CD.



VOR INBETRIEBNAHME/PRIMA DELLUSO

VORSICHTSHINWEISE ZUM BETRIEB

e Wenn das Geréat in einem Bereich mit starken Gerauschquellen
verwendet wird, zum Beispiel in der Nahe eines Lautsprechers,
kann ein Uberspringen von Klangen auftreten. In diesem Falle
installieren Sie das Gerat in gro3erer Entfernung vom
Lautsprecher, oder reduzieren Sie die Wiedergabe-Lautstarke.

e Stellen Sie dieses Gerat auf einer ebenen, soliden und
horizontalen Unterlage auf.

e \ergewissern Sie sich, dal3 weder der CD-Spieler noch die
Audio- und Stromversorgungskabel an vibrierenden Gegen-
standen anliegen. Auf das Gehause einwirkende Vibrationen
kénnen jedoch Tonaussetzer der Disc verursachen. Besondere
Vorsicht ist geboten, wenn das Gerat betrieben wird, wahrend
es in einen Tragekoffer usw. eingesetzt ist.

Darauf achten, dal der CD-
Spieler keine vibrierenden
Gegenstande beruhrt!

| Reinigung des CD-Spielers |

Zum Reinigen des Players ein weiches, trockenes Tuch verwenden.
Bei hartnéackiger Verschmutzung ein weiches Tuch in eine Lésung
aus einem Teil eines milden Reinigungsmittels und 5 oder 6 Teilen
Wasser tauchen und dann gut auswringen. AnschlieBend mit
einem trockenen Tuch nachwischen. Keine flichtigen
L&sungsmittel wie Benzin oder Farbverdinner verwenden, weil
das Gerat dadurch Schaden nehmen kann.

Aufbewahrung von Compact Discs |

e Compact Discs werden aus den gleichen Arten von Kunststoff
gefertigt, aus denen herkémmliche Schallplatten bestehen. Um
zu verhindern, daR sich die Discs verziehen, sollten sie stets
senkrecht stehend in ihren Behaltern aufbewahrt werden,
wobei sehr heil3e, feuchte und kalte Orte zu vermeiden sind.
Discs nicht auf den Sitzen eines Autos zurucklassen, da sich
diese in direkter Sonneneinstrahlung sehr stark erwarmen
kénnen.

e Stets die Vorsichtshinweise in der Begleitliteratur von Com-
pact Discs lesen und befolgen.

CD-Linsenreiniger |

Die Abtasterlinse wird bei normalem Gebrauch des CD-Spielers
nicht verschmutzt. Kommt es aber trotzdem zu einer
Verschmutzung, die eine Funktionsstdrung des Gerétes verursacht,
bitte Kontakt mit einer PIONEER-Kundendienststelle aufnehmen.
Im Fachhandel sind Linsenreiniger fur CD-Spieler erhaltlich; bei
ihrem Gebrauch ist jedoch Sorgfalt geboten, da die Linse dabei
beschadigt werden kann.

Kondensation

Wenn der CD-Spieler aus einer kalten Umgebung in ein warmes
Zimmer gebracht wird oder die Raumtemperatur schnell ansteigt,
kann sich Kondenswasser im Inneren des Gerétes bilden, wodurch
die Leistung beeintrachtigt wird. In einem solchen Fall empfiehlt
es sich, vor der Inbetriebnahme des Gerates ca. eine Stunde zu
warten, bis es sich der Raumtemperatur angeglichen hat, bzw.
die Raumtemperatur langsam zu erhdhen.

AVVERTENZE PER L'USO

e Se l'unita viene usata in ambienti rumorosi, ad esempio vicino
a diffusori, la riproduzione puo saltare. In tal caso, allontanare
i diffusori o ridurre il volume di ascolto.

e Porre questa unita su di una superficie a livello e stabile.

e Controllare che il lettore, inclusi i suoi cavi di alimentazione e
di collegamento, non sia esposto a vibrazioni. Il lettore possiede
un ammortizzatore che assorbe le vibrazioni, ma & ugualmente
prudente evitare di usare il lettore in luoghi esposti a vibrazioni,
dato che possono far saltare la testina di lettura. Fare
particolarmente attenzione quando si usa il lettore tenendolo
installato in una borsa da trasporto.

Non installare su
superfici esposte a
vibrazioni!

| Pulizia dell’apparecchio |

Pulire il lettore CD con un panno soffice e pulito. Per lo sporco pi6
tenace, inumidire il panno con detergente debole diluitiin 50 6
sei parti di acqua e strizzarlo bene. Usare poi un panno asciutto
per asciugare il lettore. Non usare mai sostanze chimiche volatili
come benzina e diluente, dato che esse possono danneggiare le
finiture dell’unita.

| Conservazione dei dischi

e | compact disc sono prodotti con lo stesso genere di plastica
usata per i convenzionali dischi analogici. Fare attenzione ad
evitare che i dischi possano deformarsi, e conservarli sempre
nelle loro custodie, in posizione verticale, evitando luoghi
soggetti a temperature molto alte o molto basse, e ad umidita
molto alta. Evitare inoltre di lasciare i dischi in un’automobile
chiusa al sole, dove la temperatura puo raggiungere livelli
estremamente alti.

e Leggere attentamente, ed osservare, le precauzioni riportate
sull’etichetta dei dischi.

| Pulizia della lente del CD

La lente del pickup del lettore non si sporca se usata normalmente.
In caso, pero, di cattivo funzionamento dovuto ad accumulazioni
di sporco, rivolgersi ad un centro di servizio PIONEER. Prodotti
vari per la pulizia delle lenti dei lettori CD sono disponibili sul
mercato, ma devono essere impiegati con estrema attenzione
perché taluni possono causare danni alla lente stessa.

| Condensa

Quando il lettore CD viene portato improvvisamente da un luogo
freddo a uno caldo, o se la temperatura ambiente aumenta
improvvisamente, all’interno dell’apparecchio puo formarsi della
condensa che puo impedire all’apparecchio di fornire il massimo
delle proprie prestazioni. In tali casi, lasciare I'apparecchio inattivo
per circa un’ora per consentire I'adattamento progressivo alla
temperatura ambiente, o aumentare la temperatura della stanza
in modo graduale.
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VOR INBETRIEBNAHME/PRIMA DELL'USO

VORSICHTSHINWEISE ZUM BETRIEB

Reinigung und Umgang mit CDs |

e Die auf einer Disc aufgezeichneten Signale werden durch das
Vorhandensein von Fingerabdricken oder Schmutzflecken auf
der Abspielflache nicht direkt beeintrachtigt. Je nach dem
Ausmalf der Verschmutzung kann jedoch die Helligkeit des von
der Abspielflache reflektierten Lichts reduziert werden, wodurch
eine Beeintrachtigung der Klangqualitat
verursacht wird. Discs stets sauber halten,
indem sie ab und zu mit einem weichen
Tuch abgerieben werden, das von der Mitte
der Disc aus zum Rand hin gefiihrt wird.

e Bei starker Verschmutzung einer Disc ein weiches Tuch in
Wasser eintauchen, gut auswringen und Schmutz vorsichtig
von der Oberflache der Disc entfernen. Danach die Disc mit
einem weichen, trockenen Tuch vorsichtig trocknen.

e Auf keinen Fall fur herkbmmliche Schallplatten bestimmte
Antistatik-Reinigungssprays, Benzin, Farbverdiinner oder
andere leichtflichtige Loésungsmittel zum Reinigen von Com-
pact Discs verwenden, da diese Mittel die Oberflache der Disc
angreifen.

e Mit diesem CD-Spieler nur Compact Discs ver- COMPACT
wenden, die die unten abgebildete Markierung [j-l
tragen (optische Digitalaudio-Disc).

DIGITAL AUDIO

e Beim Halten von CDs nicht die Seite mit der Signalaufzeichnung
(die Seite, die in allen Regenbogenfarben schillert) berthren.
Eine Disc immer an den Randern oder am Mittelloch und am
Rand halten.

e Weder gummierte Etiketten noch Klebestreifen auf die mit dem
Etikett versehene Oberflache (Abspielseite) einer Disc kleben.
Darauf achten, die Etikettenseite nicht zu zerkratzen.

e Die Compact Disc rotiert mit hoher Geschwindigkeit im CD-
Spieler. Daher nicht versuchen, eine schadhafte (gesprungene
oder verzogene) Disc abzuspielen.

AVVERTENZE PER L'USO

& @ & ¥

Keine nicht normgerechten CDs verwenden
Keine nicht kreisférmigen CDs (herzférmige, achteckige Discs)
abspielen. Anderenfalls kann eine Funktionsstérung auftreten.
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| Pulizia e maneggio dei CD

e Lapresenzadiditate o grumi di sporco sulla superficie del disco
non influisce direttamente sui segnali registrati, ma, a seconda
del grado di contaminazione, la luminosita della luce riflessa
dalla superficie dei segnali puo risultare ridotta, con una
conseguente degradazione della qualita del suono. Tenere
sempre i dischi puliti, strofinandoli dolcemente con un panno
morbido, e dall'interno verso I'esterno.

e Se il disco risulta particolarmente sporco, bagnare il panno in
acqua, strizzarlo bene, togliere lo sporco dal disco ed asciugare
poi accuratamente il disco con un panno asciutto.

e Non fare uso sul disco di liquidi per pulizia a spray o di agenti
anti elettricita statica. Evitare anche di pulire il disco con benzina
od altri solventi volatili che potrebbero danneggiare la superficie
del disco.

e Con questo apparecchio utilizzare solamente - compacr
dischi che riportino il marchio indicato qui a destra
(dischi digitali audio, a lettura ottica). DIGITAL AUDIO

e Quando si afferrano dei CD, non toccare la superficie recante i
segnali (la superficie iridescente del lato opposto al lato
etichettato).

e Non incollare etichette o nastro adesivo sulle superfici del disco,
ed evitare inoltre di scalfirle o di danneggiare I'etichetta
esistente.

e All'interno dell’apparecchio il disco ruota ad alta velocita.
Evitare quindi I'uso di dischi danneggiati (deformati o incrinati).

& /8 & ¥

Evitare la riproduzione di compact disc di forme particolari

Non riprodurre compact disc di forme diverse da quella circolare
convenzionale, quali, ad esempio, dischi a forma di cuore o simili.
Questi tipi di dischi possono causare disfunzioni.




VOR INBETRIEBNAHME/PRIMA DELLUSO

VORSICHTSHINWEISE ZUM BETRIEB

AVVERTENZE PER L'USO

Notauswurf einer Disc

| Espulsione forzata del disco

7

Den Notauswurfstift von der
Unterseite des Gerats ent-
fernen.

Staccare I'ago per I'espulsione
forzata del disco dalla super-
ficie inferiore del lettore.

[

A

Notauswurfloch

Foro per I'espulsione forzata

Wenn die EJECT-Taste nicht funktioniert oder sich eine
Disc nicht aus dem Geréat entfernen laRdt, kdnnen Sie den
Notauswurfstift in das Notauswurfloch an der Vorder-
seite des Geréts einfihren, um die Disc manuell aus-
zuwerfen. Dabei sind jedoch die folgenden Vorsicht-
shinweise zu beachten.

(D Schalten Sie zunachst die Stromversorgung aus und
vergewissern Sie sich, daf3 die Disc nicht mehr rotiert.
Nach Ausschalten der Stromversorgung dauert es
etwa 30 Sekunden, bis die Disc zum Stillstand gekom-
men ist.

Wenn der Notauswurf bei rotierender Disc aus-
A gefuhrt wird:

e Dasich die Disc beim Auswerfen noch dreht, kann
sie herausgeschleudert werden und Verletzungen
verursachen.

e Da die rotierende Disc nicht mehr fest im Gerat
gehalten wird, kann sie zerkratzt werden.

Versuchen Sie deshalb auf keinen Fall, eine rotie-
rende Disc manuell auszuwerfen.

(@ Verwenden Sie ausschlieRlich den mitgelieferten
Notauswurfstift, keine anderen Gegenstande zum
manuellen Auswerfen einer Disc. Der Notauswurfstift
ist an der Unterseite des Gerats untergebracht.
Wenn der mitgelieferte Notauswurfstift bis zum
Anschlag in das Notauswurfloch eingeschoben wird,
tritt die Disc um 5-10 mm aus dem Schilitz hervor und
kann dann von Hand herausgezogen werden.

Se il tasto di espulsione non funziona, o se comunque
non si riesce a togliere il disco, spingendo con I’'ago in
dotazione dentro il foro per I'’espulsione forzata, ubicato
sul pannello anteriore, si pud procedere all’espulsione
del disco.

Nell’esecuzione dell’espulsione forzata attenersi alle
seguenti precauzioni.

(D Spegnere il lettore CD e verificare che il disco abbia
smesso di ruotare. Occorrono circa 30 secondi perché
il disco si fermi dopo aver spento il lettore.

Se si effettua I'espulsione forzata mentre il disco
sta ancora ruotando:

e Dal momento che il disco viene espulso ancora in
rotazione, puo urtare le dita dell’utente, con
conseguenti possibili lesioni fisiche.

e Poiché in queste condizioni il disco ruota con la
staffa di bloccaggio in posizione instabile, il disco
stesso puo subire rigature o altri danni.

Per le suddette ragioni, non tentare mai di espellere
forzatamente il disco mentre & ancora in
movimento.

(2 Per questa operazione usare sempre e solo I’ago in

dotazione, e nessun altro attrezzo. L'ago accessorio
per I'espulsione forzata si trova inserito nella
superficie inferiore del lettore.
Inserendo I'ago nel foro per I'espulsione forzata del
pannello anteriore, e spingendolo in dentro a fondo,
il disco fuoriesce dall’apertura di circa 5 0 10 mm,
rendendone possibile I'estrazione a mano.
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MERKMALE

Bei diesem Geréat handelt es sich um einen CD-Spieler, der speziell
auf den Einsatz in Diskotheken hin konzipiert ist. Dabei werden
die bei Anwendungen in Diskotheken bendtigten Funktionen und
Bedienungsverfahren mit den einzigartigen Eigenschaften der CD
als Tontrager vereint.

DIGITAL JOG BREAK-Funktionen

Spezialeffekt-Tasten fur einen mafRgeschneiderten Klang

Jede der drei Tasten liefert eine andere Remix-Hilfsfunktion (JET,
ZIP, WAH). Durch Wahl der gewtinschten Funktion und Drehen
der Jogscheibe zur Anpassung an die Titelwahl lassen sich
neuartige Remix-Kléange auf einfache Weise zusammenstellen.

JOGSCHEIBE

Der grol3e Durchmesser (100 mm) der Jogscheibe ermdglicht es,
diese wie den Plattenteller eines Plattenspielers zu verwenden,
um die Wiedergabe im Takt der Musik zu kontrollieren.

Durch Drehen der Jogscheibe mit den Fingerspitzen lait sich der
Cue-Punkt eines Titels mit Hilfe der Feld-Suchfunktion préazise
einstellen (1 Sekunde = 75 Felder).

Zusatzlich kann die Jogscheibe zur Steuerung der Funk-
tionen“Ultraschneller Suchlauf”” und “Ultraschneller Titelsuchlauf”
betatigt werden, die wesentlich schneller arbeiten als die
herk6mmlichen Suchfunktionen.

TEMPO-REGLER

Der lange Regelweg (100 mm) dieses hochprazisen Gleit-
bahnreglers gestattet eine genaue Regelung der Wiedergabe-
geschwindigkeit.

Die digitale Anzeige der Wiedergabegeschwindigkeit in Schritten
von 0,1 % ermoglicht eine einfache, hochprazise Regelung der
Wiedergabegeschwindigkeit (innerhalb eines Regelbereichs von
+10 %).

® Zwei Regelbereiche der Wiedergabegeschwindigkeit

Als Regelbereich kann zwischen zwei vwerschiedenen
Bereichen gewahlt werden, um die gewtinschte Justierung zu
erleichtern: £10 % (in Inkrementen von 0,1 %) und +10 % bis
-16 % (in Inkrementen von 0,1 % zwischen 0 und +10 %, und
von 0,2 % zwischen 0 und -16 %).

SOFORTIGER WIEDERGABESTART

Wenn die PLAY/PAUSE-Taste im Wiedergabebereitschafts-Modus
gedriuckt wird, startet die Wiedergabe unmittelbar (nach
hochstens 0,01 Sekunden).

Bei einem herkémmlichen CD-Spieler beansprucht der Um-
schaltvorgang von Wiedergabebereitschaft auf Tonwiedergabe
bis zu 0,3 Sekunden. Die Sofortstart-Funktion dieses Geréats
beseitigt diese Verzégerung weitestgehend, so dalR3 sich zwei
Titel praktisch nahtlos miteinander verbinden lassen.

MASTER-TEMPO

Anderung der Wiedergabegeschwindigkeit ohne Beeinflussung
der Tonhéhe

Bei analogen Systemen ist eine Anderung der Wiedergabe-
geschwindigkeit zwangslaufig mit einer entsprechenden Anderung
der Tonhdhe verbunden. Die Master-Tempo-Funktion dieses Geréats
dagegen macht sich die besonderen Eigenschaften der Digital-
technologie zunutze, um eine Anderung der Wiedergabegesch-
windigkeit bei konstanter Tonhéhe zu erméglichen.
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CARATTERISTICHE

Questo componente e un lettore per compact disc studiato
particolarmente per I'uso da parte di disc jockeys, e combina le
funzioni e le comodita operative necessarie nelle applicazioni
per le discoteche, con le caratteristiche uniche dei compact disc.

INTERRUZIONE DELLA MANOPOLA
DIGITALE

Funzione di interruzione della manopola digitale, incorporata, per
la creazione di suoni originali

Ciascuno dei tre tasti fornisce una diversa funzione (JET, ZIP o
WAMH) di aiuto al rimissaggio. Selezionando la funzione desiderata
e agendo sulla manopola di comando sino a far combaciare la
manopola con la selezione del brano, si possono facilmente creare
dei suoni di rimissaggio.

MANOPOLA PER LA RICERCA

Il grande diametro (100 mm) della manopola per la ricerca
consente all’'utente di compensare i battimenti della musica allo
stesso modo dei giradischi analogici.

La semplice rotazione della manopola con la punta delle dita
consente di individuare I'esatto punto di attacco dei brani, con
spostamenti ad incrementi di un passo alla volta (1/75 di secondo).
La manopola puo inoltre essere utilizzata per effettuare la “Ricerca
superveloce” e la “Ricerca superveloce dei brani”’, che operano a
velocita assai superiori alle convenzionali funzioni di ricerca.

COMANDO DEL TEMPO

Un cursore scorrevole di alta precisione, a lunga corsa (100
mm), consente un perfetto controllo della velocita del brano.

Il quadrante digitale con lettura a scatti di 0,1% consente un ancor
piu semplice controllo del tempo, con una piu alta precisione (entro
una gamma variabile di £10%).

® Gamme di comando per due tempi diversi

La massima gamma regolabile del tempo puo essere fissata
facendo uso di due diverse gamme variabili, e cioé £10% (a
scatti di 0,1%) e da +10 a -16% (a scatti di 0,1% nella gamma da
0 a +10%, e a scatti di 0,2% nella gamma da 0 a-16%), facilitando
cosi I'ottenimento della regolazione desiderata.

AVVIO RAPIDO

Premendo il tasto dalla modalita di attesa si ottiene I'avvio
immediato (con un ritardo inferiore a 0,01 secondi) della
riproduzione del brano.

I normali lettori CD richiedono sino a 0,3 secondi, partendo dalla
modalita di attesa, per giungere alla riproduzione del suono. La
funzione di avvio rapido virtualmente elimina questo lasso di
tempo, rendendo piu rapida e dolce la congiunzione fra brano e
brano.

TEMPO PRINCIPALE

Maodifica il tempo della musica senza modificare I'altezza.

Nei sistemi analogici, la modifica della velocita di riproduzione
comporta necessariamente una variazione dell’altezza del
suono. Il comando del tempo principale (MASTER TEMPO) fa
uso delle caratteristiche uniche dei mezzi digitali per consentire
di variare la velocita del brano pur continuando a mantenere
I’altezza del suono originale.
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ANZEIGE DER WIEDERGABE-ADRESSE

Die grafische Balkenanzeige liefert Informationen uber
verstrichene und verbleibende Spielzeit auf einen Blick.

Die Wiedergabeposition wird grafisch mit einem Balken angezeigt,
dessen Lange éhnlich wie die aktuelle Position des Tonabnehmers
auf einer Schallplatte eine ungeféhre Fortschrittsanzeige liefert.
Ein blinkender Balken macht darauf aufmerksam, dal3 sich der
Titel seinem Ende nahert.

DIREKTLADEAUTOMATIK

Der neue Schlitz-Lademechanismus ermdoglicht ein rasches und
bequemes Einsetzen, Wechseln und Entfernen von Discs.

Die Disc wird direkt in den Ladeschlitz eingeschoben, ohne dal3
eine Klappe oder ein Fach getffnet werden muf3. Dies beschleunigt
Bedienung und Titelwahl.

CUE-FUNKTIONEN

Umfassende Ausstattung mit Cue-Funktionen

® Cue-Rucklauf

Wenn der Ton ab dem Cue-Punkt abgehort wird, kann durch ein-
faches Drucken der CUE-Taste sofort an den Cue-Punkt zurtick-
gekehrt werden, um die Wiedergabe dort erneut zu beginnen.
Die Cue-Rucklauffunktion erlaubt es, auf einen Tastendruck beliebig
oft an den gespeicherten Cue-Punkt zuriickzukehren.

® Auto-Cue-Funktion

Diese Funktion dient dazu, Leerstellen zwischen Titeln zu
Uberspringen und den genauen Anfangspunkt eines Titels unmit-
telbar anzufahren, wo das Geréat auf Wiedergabebereitschaft
umschaltet.

Diese Funktion erlaubt einen sofortigen Wiedergabestart nach
Dricken der PLAY-Taste.

® Cue-Punkt-Kontrollfunktion

Gestattet bis zu 1 Minute Wiedergabe ab dem gespeicherten Cue-
Punkt.

Diese Funktion ist sehr praktisch, wenn der Cue-Punkt kontrolliert
oder eine bestimmte Passage des Titels abgehort werden soll.

UBERBLENDREGLER-STARTFUNKTION
Verwendung des CROSS FADER-Reglers des DJ-Mischpults fir
Uberblendregler-Start und Cue-Riicklauf
Wenn das Gerét an das DJ-Mischpult DIM-500 oder DIM-300
(beide Sonderzubehér) angeschlossen ist, kann der CROSS FADER-
Regler des DJ-Mischpults zur Steuerung der Funktionen
Uberblendregler-Start und Cue-Riicklauf verwendet werden.

RELAISWIEDERGABE

Verbinden von zwei CDJ-100S fur automatische Relaiswiedergabe
Sobald die Wiedergabe eines Titels am ersten Gerat beendet ist,
wird der Wiedergabe-Bereitschaftsmodus am zweiten Gerat
automatisch aufgehoben, und die Wiedergabe beginnt unmittelbar
am zweiten Gerat.

OLBEDAMPFTE LAGERUNG

Schwebende Konstruktion unterdriuckt Vibrationen.

Die 6lbedampfte, schwebende Konstruktion dieses CD-Spielers
verhindert Tonaussetzer, die ansonsten auftreten wiirden, wenn
das Gerat Erschitterungen durch unsanfte Bedienung oder
Vibrationen ausgesetzt wird, die vom Ful3boden ubertragen
werden.

CARATTERISTICHE

BARRA DI CONTROLLO DELLA
RIPRODUZIONE

Un grafico analogico a barra fornisce una visione diretta del
tempo trascorso e del tempo di riproduzione rimanente.
Questo grafico a barra fornisce una lettura a visione diretta del
progredire della riproduzione del brano, simile al movimento
della posizione dell’ago di un disco analogico. La lunghezza
della barra fornisce all’'utente una indicazione immediata della
posizione del brano al momento, mentre la barra lampeggiante
avverte che il brano sta per giungere alla fine.

FESSURA AD INSERIMENTO

Il nuovo meccanismo di inserimento del disco rende piu facile la
riproduzione, la sostituzione e I'estrazione del disco dal lettore.
| dischi vengono inseriti direttamente, senza la necessita di aprire
portelli o piatti, il che rende assai piu veloce il funzionamento e la
scelta dei brani.

RIPASSO

Funzioni complete di ripasso

® Ripasso a ritroso

Premendo il tasto di ripasso (CUE) dopo I'ascolto a partire da un
certo punto fissato per il ripasso si fa ritornare il pickup allo stesso
punto di ripasso, da dove la riproduzione riprende.

La funzione di ripasso a ritroso consente di ritornare un qualsiasi
numero di volte ad un certo punto di ascolto predesignato, alla
pressione di un solo tasto.

® Funzione di ripasso automatico

Superando automaticamente le sezioni iniziali non registrate dei
brani, si ripassa il brano fermandosi in attesa ad un punto
immediatamente precedente I'avvio del suono.

Questa funzione consente I'avvio istantaneo della riproduzione
alla pressione del tasto PLAY.

® Funzione di campionamento del punto di ripasso

Consente la riproduzione di 1 minuto di suono a partire da un
certo punto di ascolto preselezionato.

Questa funzione e assai utile e comoda per la conferma di un
certo punto di ascolto di ripasso, o per la creazione di un campione
di brano.

AVVIO DA DISSOLVENZA

Usare il cursore CROSS FADER del mixer DJ per effettuare I'avvio
rapido e il ripasso a ritroso.

Se I'apparecchio viene usato in collegamento con il mixer per DJ,
DJIM-500 o DIM-300 (entrambi venduti a parte), il cursore CROSS
FADER del mixer puo essere utilizzato per effettuare avvii rapidi e
ripassi a ritroso.

RIPRODUZIONE CONTINUA

Collegamento di due CDJ-100S per riproduzione continua
automatica

Al termine di un brano su uno dei due lettori, I'altro lettore passa
automaticamente dalla modalita di attesa a quella di riproduzione
per I'avvio istantaneo della lettura.

SOSPENSIONI AD OLIO
Un sistema di sospensione galleggiante, ad olio, protegge contro
vibrazioni e urti.
Il lettore & dotato di un sistema di sospensione ad olio per impedire
lo scivolamento del suono che potrebbe prodursi a seguito di urti
o scosse accidentali subite dell’apparecchio nel corso dell’'uso, o
di vibrazioni trasmesse dal pavimento.
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ANSCHLUSSE

e \ordem Herstellen oder Verandern von Anschliissen muf3
das Gerat ausgeschaltet und der Netzstecker aus der
Netzsteckdose gezogen werden.

1. AUDIOAUSGANGSANSCHLUSS

Dabei mussen die weil3en Stecker an die Buchsen fur den
linken Kanal (L) und die roten Stecker an die Buchsen fur
den rechten Kanal (R) angeschlossen werden.

® AnschluR an einen Stereoverstarker (ohne DJ-Mischpult)

COLLEGAMENTI

e Prima di collegare i cavi o modificarne i collegamenti,
spegnere l'unita e staccare il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente alternata di rete.

1. COLLEGAMENTO DELL'USCITA AUDIO

Collegare di aver collegato le prese bianche al canale
sinistro (L) e quello rosse al canale destro (R).

® Collegamento dell’amplificatore stereo (senza
mixer DJ)

Stereoverstarker

INPUT CD

Audiokabel

Den AnschluR3 an den CD- oder AUX-Buchsen vornehmen.
Amplificatore stereo Collegare alle prese di ingresso CD o AUX.

CDJ-100S
1

Cavo audio
D EED—Q

AUDIO out

Den Anschluf3 nicht an den PHONO-Buchsen vornehmen.

‘o

a

Non collegare alla prese PHONO.

Bei Verwendung des DJ-Mischpults DIJM-300

In caso di uso del mixer DJ DIM-300

DJM 300

LO
o @

SIGNAI.

LINE PHONQ
L PHONO 2|

C‘ L
= "ODr)0
oL une PHOND c(iTRoL
L phonoi[ o )
JLINE 2 ‘:“_ wNE 1 |€P1

OQ

é

Audiokabel
Cavo audio

Audiokabel

Cavo audio CDJ-100S

DJM-500

PHONO1 CD2/LINE

00000

O

L@
oY

08
\ PLAYER COI

LINE CD1

C\i1
TROL -!

Audiokabel
Cavo audio

@—L>|
C~=Ka1

AUDIO OUT

Audiokabel

Cavo audio CDJ-100S
—
5
E‘]|D—@ g

(D Bei Verwendung eines anderen DJ-Mischpults

Verbinden Sie die AUDIO OUT-Buchsen dieses Players mit

den Buchsen LINE IN oder AUX IN eines DJ-Mischpults

oder éhnlichen Geréts.

e Dieser Player darf nicht an die MIC-Buchsen des DJ-
Mischpults angeschlossen werden, weil sonst der Klang
verzerrt und nicht einwandfrei reproduziert wird.
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@ In caso di uso di altri mixer DJ

Collegare le prese AUDIO OUT di questo lettore alle prese

di ingresso LINE IN o AUX IN di un mixer per DJ, o altro

simile componente.

e Non collegare questo lettore alle prese MIC del mixer
DJ, perché in tal caso il suono risulta distorto e non
puo venire riprodotto correttamente.
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2. ANSCHLUSSE DER
STEUERUNGSBUCHSEN

Verbinden Sie die CONTROL-Buchsen der beiden Geréate Uber

ein im Fachhandel erhéltliches Ministeckerkabel (3,5 mm

Durchmesser, Stereo oder Mono).

Nach Anschlul? des optionalen DJ-Mischpults DIM-500 oder

DJM-300 an die CONTROL-Buchse dieses Geréats kdnnen

Uberblendregler-Start und Cue-Riicklauf an diesem Gerét

Uber das DJ-Mischpult gesteuert werden. Zur gemeinsamen

Verwendung von zwei CD-Spielern verbinden Sie die

CONTROL-Buchsen der beiden Geréate. Dieser Zusammen-

schlul® ermdglicht eine ununterbrochene Wiedergabe durch

abwechselndes Umschalten zwischen den beiden Geraten.

(Einzelheiten hierzu finden Sie auf S. 53.)

HINWEIS:

Die Relaiswiedergabe- und die Uberblendregler-Start-

funktion kénnen nicht gemeinsam verwendet werden, da

sie jeweils einen unterschiedlichen Anschlul3 des

Steuerungskabels erfordern.

® Steuerung der Uberblendregler-Startfunktion
uber das DIJM-300

Uberblendregler-Start und Cue-Riicklauf an diesem Gerat

kénnen Uber das DJ-Mischpult gesteuert werden.

COLLEGAMENTI

2. COLLEGAMENTO DELLE PRESE DI
COMANDO (CONTROL)

Per il collegamento alle prese CONTROL usare un cavo
con minipresa (stereo o mono, da 3,5 mm di diam.), del
tipo di quelli comunemente disponibili in commercio.
Collegando alla presa CONTROL di questo apparecchio il
mixer DJ opzionale DIJM-500 o DJM-300, I’'avvio da
dissolvenza e il ripasso a ritroso possono essere
comandati dal mixer DJ. In caso di uso di due lettori in
tandem, provvedere al collegamento alle prese CON-
TROL di entrambi i lettori. In questo modo diviene
possibile I'uso automatico alternato dei due lettori. Per
dettagli, vedere a pag. 53.

NOTA:

L’avvio da dissolvenza e la riproduzione continua non
possono essere eseguite contemporaneamente perché
sono necessari tipi diversi di collegamenti di cavi.

@ Awvio da dissolvenza per mezzo del DIJM-300
L’avvio da dissolvenza e il ripasso a ritroso di questo
apparecchio possono essere comandati dal mixer DJ.

DJM-300

Verbinden Sie die CONTROL-Buchsen
der beiden Gerate Uber ein im
Fachhandel erhaltliches Ministec-
kerkabel (3,5 mm Durchmesser,

“@

]

ILINE PHoNgHONO )
n —

june 2 o0z —

SIG!NAL
G

cou@ LINE PHONO @R © 4

Stereo oder Mono).

Per il collegamento alle prese CON-
TROL usare un cavo con minipresa
(stereo 0o mono, da 3,5 mm di diam.),

L PHONO1
LNE1 CD1

CDJ-100S

disponibili in commercio.

CDJ-100S

-
]
]
n
]
]
n
i del tipo di quelli comunemente
]
]
]
]
]
]
]
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PoWER
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® Steuerung der Uberblendregler-Startfunktion
Uber das DIJM-500

Uberblendregler-Start und Cue-Ruicklauf an diesem Gerat

kénnen Uber das DJ-Mischpult gesteuert werden.

Awvio da dissolvenza per mezzo del DJM-500
L’avvio da dissolvenza e il ripasso a ritroso di questo
apparecchio possono essere comandati dal mixer DJ.

Verbinden Sie die CONTROL-Buchsen
der beiden Gerate Uber ein im

DJM-500 Fachhandel erhaltliches Ministec-

L

PHON01 CD2/LINE

CH2

L PLAYER CONTROLJ I

kerkabel (3,5 mm Durchmesser,
Stereo oder Mono).

Per il collegamento alle prese CON-
TROL usare un cavo con minipresa
(stereo 0 mono, da 3,5 mm di diam.),
del tipo di quelli comunemente

LINE CD1

L.@

CH1

disponibili in commercio.

CDJ-100S
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© Relaiswiedergabe mit zwei CD-Spielern
Diese Funktion ermdglicht eine ununterbrochene Wiedergabe
durch abwechselndes Umschalten zwischen den beiden Geréaten.

COLLEGAMENTI

©Riproduzione continua per mezzo di due lettori
In questo modo diviene possibile I'uso automatico alternato dei
due lettori.

CDJ-100S

Verbinden Sie die CONTROL-Buchsen
der beiden Gerate Uber ein im
Fachhandel erhaltliches Ministec-

kerkabel (3,5 mm Durchmesser,
@ py Stereo oder Mono).
Crrm—=
o I-] Per il collegamento alle prese CON-
—— — TROL usare un cavo con minipresa

(stereo 0 mono, da 3,5 mm di diam.),
del tipo di quelli comunemente

CDJ-100S

alty

O

disponibili in commercio.

3. ANSCHLUSS DES NETZKABELS

Nachdem alle anderen Anschlisse hergestellt worden sind,

schlieBen Sie das Netzkabel an eine Netzsteckdose oder

die Zusatzsteckdose an der Rickwand des Verstarkers an.

e Die Stecker vollstéandig in die Buchsen bzw. die Netz-
steckdose einstecken.

HINWEIS:
Die nachfolgend aufgefiihrten Bedienungsschritte kénnen
eine Funktionsstoérung verursachen, wenn sich wéhrend
deren Ausflihrung die Disc im Gerédt noch dreht.
1) Den Netzschalter aus- und sofort wieder einschalten.
2) Das Netzkabel abziehen und sofort wieder ein-
stecken.
Zur Beseitigung der Stérung driicken Sie die EJECT-Taste.
Danach kann der Betrieb des CD-Spielers fortgesetzt
werden.

VORSICHT MIT DEM NETZKABEL

Fassen Sie das Netzkabel immer am Stecker. Ziehen Sie
nicht am Kabel selbst und fassen Sie das Netzkabel niemals
mit nassen Handen an, da dies einen Kurzschlul3 oder
elektrischen Schlag verursachen kann. Stellen Sie nicht das
Gerat, Mobelstlicke 0.a. auf das Netzkabel; sehen Sie auch
zu, dafd es nicht eingeklemmt wird. Machen Sie niemals
einen Knoten in das Netzkabel und binden Sie es nicht mit
anderen Kabeln. Das Netzkabel sollte so gelegt werden,
dafR niemand darauf tritt. Ein beschadigtes Netzkabel kann
einen Brand oder elektrischen Schlag verursachen. Priifen
Sie das Netzkabel von Zeit zu Zeit. Sollte es beschadigt sein,
wenden Sie sich an lhre nachste autorisierte PIONEER-
Kundendienststelle oder lhren Handler, um es zu ersetzen.
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3. COLLEGAMENTO DEL CAVO DI
ALIMENTAZIONE

Solo dopo aver terminato tutti gli altri collegamenti,

provvedere a collegare il cavo di alimentazione ad una presa

di corrente alternata di rete, o alla presa ausiliaria eventual-

mente disponibile sull’amplificatore.

e Verificare che tutte le spine siano inserite saldamente e
ben a fondo nelle rispettive prese.

NOTA:

Le seguenti azioni, eseguite con il disco rotante ad alta
velocita all’interno dell’apparecchio, possono causare
disfunzioni.

1) Spegnimento e riaccensione dell’apparecchio.

2) Distacco e ricollegamento del cavo di alimentazione.
Per correggere I'eventuale disfunzione premere prima il
tasto EJECT per arrestare il disco, e riprendere poi le normali
operazioni di riproduzione.

AVVERTIMENTO RIGUARDANTE IL FILO DI
ALIMENTAZIONE

Prendete sempre il filo di alimentazione per la spina. Non
tiratelo mai agendo per il filo stesso e non toccate mai il
filo con le mani bagnati, perché questo potrebbe causare
cortocircuiti o scosse elettriche. Non collocate I'unita,
oppure dei mobili sopra il filo di alimentazione e controllate
che lo stesso non sia premuto. Non annodate mai il filo di
alimentazione né collegatelo con altri fili. | fili di alimen-
tazione devono essere collocati in tal modo che non saranno
calpestati. Un filo di alimentazione danneggiato potrebbe
causare incendi o scosse elettriche. Controllate il filo di
alimentazione regolarmente. Quando localizzate un
eventuale danno, rivolgetevi al piu vicino centro assistenza
autorizzato della PIONEER oppure al vostro rivenditore per
la sostituzione del filo di alimentazione.
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(D Netzschalter (POWER)
(an Ruckwand)
Dieser Schalter dient zum Ein- und Ausschalten der
Stromversorgung.

(2 Display = S. 43

(3 DIGITAL JOG BREAK-Taste (JET, ZIP, WAH,
HOLD) = S. 51

@ Titelsuchlauf-Tasten (TRACK SEARCH <, »»)
= S.47

(® Suchtasten (SEARCH <<, »» )= S.47,S.52

(® Cue-Taste/Anzeige (CUE)

Diese Taste weist drei Funktionen auf.
[Einstellung des Cue-Punktes] = S. 49
[Cue-Rucklauf] = S. 52
[Cue-Punkt-Abtastung] = S. 52
[Korrigieren des Cue-Punktes] = S. 52
(@ Wiedergabe/Pause-Taste/Anzeige (PLAY/PAUSE

»/ll)= S.47

Ladeanzeige
Diese Anzeige blinkt, wenn eine Disc in den Ladeschlitz
eingesetzt oder aus diesem entfernt wird; sie leuchtet,
wenn eine Disc geladen ist.

@ Notauswurfloch = S. 35

@ Interruttore di alimentazione (POWER)
(ubicato sul pannello posteriore)
Accende e spegne l'unita.

(2 Quadrante = pag. 43

(3 Tasto della funzione di interruzione della
manopola digitale (DIGITAL JOG BREAK: JET,
ZIP, WAH e HOLD) = pag. 51

(@ Tasti di ricerca del brano (TRACK SEARCH, <,
»» )= pag. 47

(® Tasti diricerca (SEARCH, <<, »» )= pag. 47 e
52

(® Tasto di ripasso (CUE) e relativa indicazione
Tasto con tre funzioni.
[Predisposizione di un punto di ricerca]
= pag. 49
[Localizzazione a ritroso del punto di ripasso]
= pag. 52
[Campionamento del punto di ripasso]
= pag. 52
[Modifica di un punto di ripasso] = pag. 52

(7 Tasto di riproduzione e pausa (PLAY/PAUSE,
»/I1)= pag. 47
Indicazione di inserimento
Lampeggia mentre durante I'inserimento e I’estrazione
del disco attraverso la fessura di inserimento, e si
illumina in modo permanente quando il disco si trova
stabilmente inserito all’interno del lettore.
(@ Foro per I'espulsione forzata = pag. 35
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Auswurftaste (EJECT) = S. 44
Nach Dricken dieser Taste kommt die Disc zum Still-
stand und wird aus dem Ladeschlitz ausgeworfen.

MASTER TEMPO-Taste = S. 51

® Mit dieser Taste wird die Master-Tempo-Funktion ein-
und ausgeschaltet.

® \Wird die Taste mindestens 2 Sekunden lang gedruckt
gehalten, so wird der Regelbereich der Wieder-
gabegeschwindigkeit umgeschaltet (von £10 % auf
+10 % bis —-16 % bzw. umgekehrt). Danach wird der
neue Regelbereich etwa 2 Sekunden lang im Display
angezeigt (“10,0” oder “16,0”).

® Beim Einschalten des Geréts ist stets der Regel-
bereich +10 % aktiviert.

TIME MODE/AUTO CUE-Taste
Diese Taste ist mit zwei Funktionen belegt.

[Umschalten der Zeitanzeige]

Bei jedem Driicken der Taste wird die Zeitanzeige

zwischen der verstrichenen Wiedergabezeit des Titels

und der verbleibenden Wiedergabezeit des Titels

(REMAIN) umgeschaltet.

e Beim Einschalten des Geréts erscheint die REMAIN-
Anzeige.

[Auto-Cue-Funktion] = S. 46

Nach dem ursprunglichen Einlegen einer Disc sowie
beim Ausfuhren eines Titelsuchlaufs dient diese
Funktion zur automatischen Festlegung des Cue-
Punktes (der Position unmittelbar vor Beginn der Ton-
ausgabe).

e Beim Einschalten des Geréts ist die Auto-Cue-

Funktion ausgeschaltet.

Wiedergabegeschwindigkeits-Schieberegler
(TEMPO)

Mit diesem Regler wird die Wiedergabegeschwindigkeit
verandert. Die Einrastposition in der Mitt